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１．調査の目的 

三原市では，2015（平成 27）年に「みはら子育て応援プラン（三原市子ども・子育て

支援事業計画）」を策定し，「子どもがのびのびと育ち，子育てが楽しいことを実感でき

るまち・みはら」の実現に向けて市の子どもと子育て世帯への支援の充実を図ってきま

した。本調査は，2020（平成 32）年度からの第二期の計画策定に向けて，市民の教育・

保育サービス等の利用状況や今後の利用希望，子どもと子育て家庭を取り巻く状況など

を把握するため実施したものです。 
 

２．調査の概要 

○調査対象者：小学校入学前（０～５歳）の子どもの保護者 

    小学生（１～６年生）の子どもの保護者 

〇抽 出 方 法：住民基本台帳より無作為抽出 

○調 査 方 法：郵送配布・郵送回収 

〇調 査 期 間：2018（平成 30）年 11 月 29 日～12 月 17 日 

○配布・回収状況 
 

対 象 配付数 回収数 回収率 

未就学児（0～6 歳）の保護者 2000 票 877 票 43.9％ 

小学生（1～6 年生）の保護者 2000 票 816 票 40.8％ 
 

３．報告書を読むにあたっての注意点 

〇設問文には【単一回答】（１つに〇），【複数回答】（あてはまるものすべてに○）の別

を付しています。 

○グラフに付されている「ｎ」は，「Number of case」の略で，構成比算出の母数（回答

者数）を示しています。 

○図表は，原則として回答者の構成比（百分率）で表現しています。「0.0」は四捨五入の

結果または回答者が皆無であることを表します。 

○百分率による集計では，回答者数（該当質問においては該当者数）を 100％として算

出し，本文及び図表の数字に関しては，すべて小数第 2 位以下を四捨五入し，小数第 1

位までを表記します。このため，すべての割合の合計が 100％にならないことがあり

ます。また，複数回答の設問では，すべての割合の合計が 100％を超えることがあり

ます。 

○図表の記載にあたり，調査票の質問文，選択肢等の文言を一部簡略化している場合が

あります。 
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１．子どもと家族の状況（基本属性） 

問１ 三原市のどちらにお住まいですか。あてはまる小学校区をお答えください【単一回答】 

「三原」が 21.8％と最も多く，次いで「本郷」が 9.7％，「田野浦」が 8.6％，「中之

町」が 7.6％，「西」が 6.6％となっています。 

 

  

21.8 

4.9 

1.1 

7.6 

6.6 

8.6 

3.0 

0.6 

6.6 

2.2 

1.8 

6.4 

2.9 

2.5 

3.1 

0.2 

9.7 

3.1 

3.8 

3.1 

0.6 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

三原

糸崎

木原

中之町

西

田野浦

須波

深

南

沼田

沼北

沼田東

沼田西

小泉

幸崎

鷺浦

本郷

本郷西

久井

大和

無回答

ｎ=877
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問２ 子どもの年齢【単一回答】 

「4 歳」が 17.9％と最も多く，次いで「5 歳」が 16.1％，「2 歳」が 14.9％，「0 歳」が

14.3％，「3 歳」が 12.5％となっています。 

 

※年齢は，記入された生年月から以下により分類・集計している。 

0 歳 平成 29 年 11 月～ 

1 歳 平成 28 年 11 月～29 年 10 月 

2 歳 平成 27 年 11 月～28 年 10 月 

3 歳 平成 26 年 11 月～27 年 10 月 

4 歳 平成 25 年 11 月～26 年 10 月 

5 歳 平成 24 年 11 月～25 年 10 月 

6 歳 平成 23 年 11 月～24 年 10 月 

 

問３ きょうだいの数【単一回答】 

「2 人」が 44.2％と最も多く，次いで「1 人」が 31.1％，「3 人」が 19.3％，「4 人」が

3.3％，「5 人以上」が 0.5％となっています。 

 

  

14.3 

12.4 

14.9 

12.5 

17.9 

16.1 

10.0 

1.8 

0% 5% 10% 15% 20%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

無回答

ｎ=877

31.1 

44.2 

19.3 

3.3 

0.5 

1.6 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

1人

2人

3人

4人

5人以上

無回答

ｎ=877
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問３ いちばん下のお子さんの年齢【単一回答】 

「0 歳」が 19.0％と最も多く，次いで「2 歳」が 16.8％，「4 歳」が 13.7％，「3 歳」が

12.7％，「1 歳」が 11.9％となっています。 

 

※年齢は，問２と同様に分類・集計している。 

 

問４ この調査への回答者【単一回答】 

「お母さん」が 93.4％と最も多く，次いで「お父さん」が 6.2％，「その他」が 0.2％と

なっています。 

 

 

問５ 回答者の，配偶者の有無【単一回答】 

「いる」が 93.0％，「いない」が 6.5％となっています。 

 

  

19.0 

11.9 

16.8 

12.7 

13.7 

11.7 

6.6 

7.6 

0% 5% 10% 15% 20%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

無回答

ｎ=590

93.4 

6.2 

0.2 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

お母さん

お父さん

その他

無回答

ｎ=877

93.0 

6.5 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いる

いない

無回答

ｎ=877



7 

問６ お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っている方はどなたですか【単一回答】 

「父母ともに」が 49.9％と最も多く，次いで「主に母親」が 47.3％，「主に祖父母」が

0.7％，「その他」が 0.6％，「主に父親」が 0.2％となっています。 

 

  

49.9 

47.3 

0.2 

0.7 

0.6 

1.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

ｎ=877
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２．子どもの育ちをめぐる環境について 

問７ お子さんの子育て（教育を含む）に日常的に関わっている方はどなた（施設）ですか

【複数回答】 

「父母ともに」が 56.8％と最も多く，次いで「母親」が 34.0％，「祖父母」が

30.7％，「幼稚園」が 23.6％，「保育所」が 22.6％となっています。 

 

 

問８ 日頃，お子さんをみてもらえる親族や知人などはいますか【複数回答】 

「緊急時もしくは用事の際には祖父母などの親族にみてもらえる」が 58.6％と最も多

く，次いで「日常的に祖父母などの親族にみてもらえる」が 29.4％，「いずれもいない」

が 11.1％，「緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる」が

8.6％，「日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる」が 1.4％となっています。 

  

56.8 

34.0 

30.7 

23.6 

22.6 

15.5 

2.7 

5.6 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

父母ともに

母親

祖父母

幼稚園

保育所

認定こども園

父親

その他

無回答

ｎ=877

58.6 

29.4 

8.6 

1.4 

11.1 

5.1 

0% 20% 40% 60% 80%

緊急時もしくは用事の際には祖父母などの親族にみ

てもらえる

日常的に祖父母などの親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友

人・知人がいる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

ｎ=877
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問８-１ 祖父母などの親族に子どもをみてもらっている状況【複数回答】 

「祖父母などの親族の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく，安心

して子どもをみてもらえる」が 49.3％と最も多く，次いで「祖父母などの親族の時間的

制約や精神的な負担が大きく心配である」が 29.2％，「自分たち親の立場として，負担を

かけていることが心苦しい」が 27.6％，「祖父母などの親族の身体的負担が大きく心配で

ある」が 26.1％，「子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか，少し不安があ

る」が 9.2％となっています。 

 

  

49.3 

29.2 

27.6 

26.1 

9.2 

4.1 

0.4 

0% 20% 40% 60%

祖父母などの親族の身体的・精神的な負担や時間的

制約を心配することなく，安心して子どもをみてもらえる

祖父母などの親族の時間的制約や精神的な負担が大

きく心配である

自分たち親の立場として，負担をかけていることが心苦

しい

祖父母などの親族の身体的負担が大きく心配である

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか，少

し不安がある

その他

無回答

ｎ=710
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問８-２ 友人・知人に子どもをみてもらっている状況【複数回答】 

「友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく，安心して子

どもをみてもらえる」が 43.6％と最も多く，次いで「自分たち親の立場として，負担を

かけていることが心苦しい」が 29.5％，「友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大き

く心配である」が 21.8％，「その他」が 7.7％，「友人・知人の身体的負担が大きく心配で

ある」が 3.8％となっています。 

 

  

43.6 

29.5 

21.8 

3.8 

2.6 

7.7 

2.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を

心配することなく，安心して子どもをみてもらえる

自分たち親の立場として，負担をかけていることが心苦

しい

友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心

配である

友人・知人の身体的負担が大きく心配である

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか，

少し不安がある

その他

無回答

ｎ=78
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３．保護者の就労状況について 

問９ （１）「お母さん」について／保護者の就労状況【単一回答】 

「以前は就労していたが，現在は就労していない」が 33.1％と最も多く，次いで「フ

ルタイムで就労しており，産休・育休・介護休業中ではない」が 29.4％，「パート・アル

バイトなどで就労しており，産休・育休・介護休業中ではない」が 23.1％，「フルタイム

で就労しているが，産休・育休・介護休業中である」が 8.8％，「パート・アルバイトな

どで就労しているが，産休・育休・介護休業中である」が 1.8％となっています。 

 

  

29.4 

8.8 

23.1 

1.8 

33.1 

1.8 

1.9 

0% 10% 20% 30% 40%

フルタイムで就労しており，産休・育休・介護休業中

ではない

フルタイムで就労しているが，産休・育休・介護休業

中である

パート・アルバイトなどで就労しており，産休・育休・

介護休業中ではない

パート・アルバイトなどで就労しているが，産休・育

休・介護休業中である

以前は就労していたが，現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

ｎ=877
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問９ （１）-１ 日数／１週当たりの「就労日数」【単一回答】 

「週 5 日」が 63.7％と最も多く，次いで「週 6 日」が 17.0％，「週 4 日」が 9.4％，

「週 3 日」が 5.1％，「週 2 日」が 2.2％となっています。 

 

 

問９ （１）-１ 時間／１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」 【単一回答】 

「7～8 時間」が 54.0％と最も多く，次いで「5～6 時間」が 21.1％，「2～4 時間」が

12.6％，「9～10 時間」が 8.5％，「11 時間以上」が 1.4％となっています。 

 

 

お母さん／１日当たり就労時間（時間／日） 

 

 

  

0.7 

2.2 

5.1 

9.4 

63.7 

17.0 

0.4 

1.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

週1日

週2日

週3日

週4日

週5日

週6日

週7日

無回答

ｎ=554

0.0 

12.6 

21.1 

54.0 

8.5 

1.4 

2.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2時間未満

2～4時間

5～6時間

7～8時間

9～10時間

11時間以上

無回答

ｎ=554

平均 6.99時間
最大値 20時間
最小値 2時間
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就労しているお母さん 

問９ （１）-２ 家を出る時刻・帰宅時刻【単一回答】 

家を出る時刻は「8 時台」が 51.8％と最も多く，次いで「7 時台」が 31.0％となって

います。 

帰宅時刻は「18 時台」が 41.2％と最も多く，次いで「17 時台」が 17.0％，「19 時

台」が 13.5％となっています。 

 

 家を出る時刻     帰宅時刻 

       

 

 

  

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.3

31.0

51.8

9.4

2.0

0.9

0.5

0.2

0.4

0.2

0.4

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.2

0.0

1.6

0% 20% 40% 60%

0時台

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

無回答

ｎ=554

0.0

0.2

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.0

3.6

5.8

5.8

5.8

17.0

41.2

13.5

2.2

0.7

0.4

0.2

1.6

0% 20% 40% 60%

0時台

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

無回答

ｎ=554
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問９ （２）「お父さん」について／保護者の就労状況【単一回答】 

「フルタイムで就労しており，産休・育休・介護休業中ではない」が 87.8％と最も多

く，「フルタイムで就労しているが，産休・育休・介護休業中である」，「パート・アルバ

イトなどで就労しており，産休・育休・介護休業中ではない」，「以前は就労していた

が，現在は就労していない」，「これまで就労したことがない」はいずれも 1％未満となっ

ています。 

 

  

87.8 

0.3 

0.3 

0.0 

0.3 

0.2 

10.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイムで就労しており，産休・育休・介護休業中

ではない

フルタイムで就労しているが，産休・育休・介護休業

中である

パート・アルバイトなどで就労しており，産休・育休・

介護休業中ではない

パート・アルバイトなどで就労しているが，産休・育

休・介護休業中である

以前は就労していたが，現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

ｎ=877
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問９ （２）-１ 日数／１週当たりの「就労日数」【単一回答】 

「週 5 日」が 53.5％と最も多く，次いで「週 6 日」が 39.7％，「週 7 日」が 2.6％，

「週 4 日」が 1.3％となっています。 

 

 

問９ （２）-１ 時間／１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」【単一回答】 

「9～10 時間」が 36.2％と最も多く，次いで「7～8 時間」が 33.0％，「11 時間以上」

が 26.4％となっています。 

 

 

お父さん／１日当たり就労時間（時間／日） 

 

  

0.0 

0.1 

0.9 

1.3 

53.5 

39.7 

2.6 

1.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

週1日

週2日

週3日

週4日

週5日

週6日

週7日

無回答

ｎ=776

0.0 

0.1 

0.4 

33.0 

36.2 

26.4 

3.9 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

2時間未満

2～4時間

5～6時間

7～8時間

9～10時間

11時間以上

無回答

ｎ=776

平均 9.80時間
最大値 24時間
最小値 3時間
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就労しているお父さん 

問９ （２）-２ 家を出る時刻・帰宅時刻【単一回答】 

家を出る時刻は「7 時台」が 51.3％と最も多く，次いで「8 時台」が 24.1％，「6 時

台」が 13.9％となっています。 

帰宅時刻は「19 時台」が 27.3％と最も多く，次いで「18 時台」が 20.6％，「20 時

台」が 20.5％，「21 時台」が 12.1％となっています。 

 

 家を出る時刻     帰宅時刻 

        

 

 

 

 

  

0.0

0.0

0.3

0.0

0.6

1.9

13.9

51.3

24.1

3.0

0.6

0.3

0.4

0.3

0.3

0.1

0.0

0.0

0.1

0.1

0.3

0.5

0.1

0.1

1.7

0% 20% 40% 60%

0時台

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

無回答

ｎ=776

1.2

0.4

0.3

0.1

0.1

0.1

0.4

0.0

0.1

0.5

0.1

0.0

0.0

0.3

0.1

0.1

0.6

4.5

20.6

27.3

20.5

12.1

6.6

2.1

1.8

0% 10% 20% 30%

0時台

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

無回答

ｎ=776
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パート・アルバイトなどで就労している人 

問１０ （１）お母さん／フルタイムへの転換希望はありますか【単一回答】 

「パート・アルバイトなどの就労を続けることを希望」が 58.0％と最も多く，次いで

「フルタイムへの転換希望はあるが，実現できる見込みはない」が 21.9％，「フルタイム

への転換希望があり，実現できる見込みがある」が 8.7％，「パート・アルバイトなどを

やめて子育てや家事に専念したい」が 5.0％となっています。 

 

 

パート・アルバイトなどで就労している人 

問１０ （２）お父さん／フルタイムへの転換希望はありますか【単一回答】 

「パート・アルバイトなどの就労を続けることを希望」が 66.7％と最も多く，次いで

「フルタイムへの転換希望があり，実現できる見込みがある」が 33.3％となっていま

す。 

 

  

8.7 

21.9 

58.0 

5.0 

6.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

フルタイムへの転換希望があり，実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが，実現できる見込みはない

パート・アルバイトなどの就労を続けることを希望

パート・アルバイトなどをやめて子育てや家事に専念したい

無回答

ｎ=219

33.3 

0.0 

66.7 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

フルタイムへの転換希望があり，実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが，実現できる見込みはない

パート・アルバイトなどの就労を続けることを希望

パート・アルバイトなどをやめて子育てや家事に専念したい

無回答

ｎ=3
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現在就労していない・就労したことがない人 

問１１ （１）お母さん／就労したいという希望はありますか【単一回答】 

「1 年より先，いちばん下の子どもが （ ）歳になったころに就労したい」が 52.0％

と最も多く，次いで「すぐにでも，もしくは１年以内に就労したい」が 28.8％，「子育て

や家事などに専念したい（就労の予定はない）」が 12.7％となっています。 

 

 

問１１ （１）年齢／いちばん下の子どもが（ ）歳になったころに就労したい【単一回答】 

就労を始める時期のいちばん下のこどもの年齢は，「3～5 歳」が 49.7％と最も多く，

次いで「6～7 歳」が 27.0％，「1～2 歳」が 10.7％，「8～9 歳」が 8.8％となっていま

す。 

 

  

12.7 

52.0 

28.8 

6.5 

0% 20% 40% 60%

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

1年より先，いちばん下の子どもが（ ）歳になったころ

に就労したい

すぐにでも，もしくは１年以内に就労したい

無回答

ｎ=306

0.0 

10.7 

49.7 

27.0 

8.8 

0.6 

0.0 

3.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1歳未満

1～2歳

3～5歳

6～7歳

8～9歳

10～11歳

12歳以上

無回答

ｎ=159
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問１１ （１）希望する就労形態【単一回答】 

「フルタイム」が 10.2％，「パートタイム，アルバイトなど（「ア」以外）」が 88.6％と

なっています。 

 
 

問１１ （１）１週当たり日数／パートタイム，アルバイト等【単一回答】 

「週 4 日」が 37.2％と最も多く，次いで「週 5 日」が 26.9％，「週 3 日」が 24.4％，

「週 2 日」が 3.8％，「週 6 日」が 1.3％となっています。 

 

 

問１１ （１）１日当たり時間／パートタイム，アルバイト等【単一回答】 

「5～6 時間」が 56.4％と最も多く，次いで「2～4 時間」が 34.6％，「7～8 時間」が

2.6％となっています。 

 

  

10.2 

88.6 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

フルタイム

パートタイム，アルバイトなど（「ア」以外）

無回答

ｎ=88

0.0 

3.8 

24.4 

37.2 

26.9 

1.3 

0.0 

6.4 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

週1日

週2日

週3日

週4日

週5日

週6日

週7日

無回答

ｎ=78

0.0 

34.6 

56.4 

2.6 

0.0 

0.0 

6.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2時間未満

2～4時間

5～6時間

7～8時間

9～10時間

11時間以上

無回答

ｎ=78
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現在就労していない・就労したことがない人 

問１１ （２）お父さん／就労したいという希望はありますか【単一回答】 

「1 年より先，いちばん下の子どもが（ ）歳になったころに就労したい」が 20.0％

となっています。 

 

 

問１１ （２）年齢／いちばん下の子どもが（ ）歳になったころに就労したい【単一回答】 

「3～5 歳」が 100.0％となっています。 

 
※n=1 であることに留意が必要。 

 

問１１ （２）希望する就労形態【単一回答】 

該当なし 

１１ （２）１週当たり日数／パートタイム，アルバイト等【単一回答】 

該当なし 

問１１ （２）１日当たり時間／パートタイム，アルバイト等【単一回答】 

該当なし 

  

0.0 

20.0 

0.0 

80.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

1年より先，いちばん下の子どもが（ ）歳になったころ

に就労したい

すぐにでも，もしくは１年以内に就労したい

無回答

ｎ=5

0.0 

0.0 

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

1歳未満

1～2歳

3～5歳

6～7歳

8～9歳

10～11歳

12歳以上

無回答

ｎ=1
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問１１-１ （１）お母さん／就労希望がありながら，現在働いていない主な理由は何ですか

【単一回答】 

「子育てしながら働ける適当な仕事がないから」が 43.3％と最も多く，次いで「その

他」が 43.3％，「家事・親の介護などがあり，自分が働きにでることができないから」が

3.2％，「放課後児童クラブなどのサービスが利用できないから」が 2.4％，「家族の理解

が得られないから」が 1.2％となっています。 

 

 

問１１-１ （２）お父さん／就労希望がありながら，現在働いていない主な理由は何ですか 

【単一回答】 

「その他」が 100.0％となっています。 

 

※n=1 であることに留意が必要。 

  

2.4 

43.3 

0.8 

1.2 

3.2 

43.3 

5.7 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

放課後児童クラブなどのサービスが利用できないから

子育てしながら働ける適当な仕事がないから

自分の知識，能力にあう仕事がないから

家族の理解が得られないから

家事・親の介護などがあり，自分が働きにでることができないから

その他

無回答

ｎ=247

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

100.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

放課後児童クラブなどのサービスが利用できないから

子育てしながら働ける適当な仕事がないから

自分の知識，能力にあう仕事がないから

家族の理解が得られないから

家事・親の介護などがあり，自分が働きにでることができないから

その他

無回答

ｎ=1
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４．平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について 

問１２ お子さんは現在，幼稚園や保育所などの「定期的な教育・保育の事業」を利用してい

ますか【単一回答】 

「利用している」が 69.0％，「利用していない」が 30.9％となっています。 

 

 

問１２-１ お子さんは，平日どのような教育・保育の事業を利用していますか【複数回答】 

「幼稚園（通常の就園時間の利用）」が 36.0％と最も多く，次いで「保育所」が

30.7％，「認定こども園」が 25.6％，「幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して

預かる事業のうち定期的な利用のみ）」が 8.9％，「事業所内保育施設（企業が主に従業員

用に運営する施設）」が 5.3％となっています。 

 

  

69.0 

30.9 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

利用している

利用していない

無回答

ｎ=877

36.0 

30.7 

25.6 

8.9 

5.3 

1.5 

0.5 

0.2 

3.6 

0.7 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

幼稚園（通常の就園時間の利用）

保育所

認定こども園

幼稚園の預かり保育

事業所内保育施設

小規模な保育施設

その他の認可外の保育施設

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

ｎ=605
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問１２-２ 1．現在の利用状況／１週当たり日数【単一回答】 

「週 5 日」が 78.7％と最も多く，次いで「週 6 日」が 17.2％，「週 3 日」が 1.0％，

「週 1 日」が 0.7％，「週 2 日」が 0.5％となっています。 

 

 

問１２-２ 1．現在の利用状況／１日当たり時間【単一回答】 

「5～6 時間未満」が 20.0％と最も多く，次いで「10～11 時間未満」が 19.0％，「8～

9 時間未満」が 18.0％となっています。 

 

  

0.7 

0.5 

1.0 

0.5 

78.7 

17.2 

0.2 

1.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

週1日

週2日

週3日

週4日

週5日

週6日

週7日

無回答

ｎ=605

0.2 

0.2 

1.2 

2.3 

20.0 

11.1 

4.0 

18.0 

15.7 

19.0 

5.1 

0.5 

0.0 

2.8 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

1～2時間未満

2～3時間未満

3～4時間未満

4～5時間未満

5～6時間未満

6～7時間未満

7～8時間未満

8～9時間未満

9～10時間未満

10～11時間未満

11～12時間未満

12～13時間未満

13～14時間未満

無回答

ｎ=605
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問１２-２ 1．現在の利用状況／利用開始時間・終了時間【単一回答】 

現在の事業の利用開始時間は「8 時台」が 51.7％と最も多く，次いで「9 時台」が

34.0％，「7 時台」が 10.5％となっています。 

終了時間は「14 時台」が 27.3％と最も多く，次いで「18 時台」が 25.3％，「17 時

台」が 23.3％，「16 時台」が 13.9％となっています。 

夕刻の終了時間の中で最も多い 18 時台は，問９におけるお母さんの帰宅時刻で最も割

合の高かった時刻と一致しています。 

 

 開始時間     終了時間 

         

 

  

0.0

10.6

51.7

34.0

0.7

0.0

0.0

0.0

1.2

0.0

0.0

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.7

0% 20% 40% 60%

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

無回答

ｎ=605

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.3

5.0

27.3

1.8

13.9

23.3

25.3

1.2

0.0

0.0

0.0

0.0

2.0

0% 10% 20% 30%

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

無回答

ｎ=605
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問１２-２ 2．利用希望／１週当たり日数【単一回答】 

「週 5 日」が 52.6％と最も多く，次いで「週 6 日」が 18.0％，「週 7 日」が 1.0％，

「週 3 日」が 0.7％，「週 4 日」が 0.3％となっています。 

 

 

問１２-２ 2．利用希望／１日当たり時間【単一回答】 

「9～10 時間」が 26.1％と最も多く，次いで「7～8 時間」が 21.7％，「5～6 時間」が

13.6％，「11 時間以上」が 8.4％，「2～4 時間」が 1.0％となっています。 

 

  

0.0 

0.0 

0.7 

0.3 

52.6 

18.0 

1.0 

27.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

週1日

週2日

週3日

週4日

週5日

週6日

週7日

無回答

ｎ=605

0.0 

1.0 

13.6 

21.7 

26.1 

8.4 

29.3 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

2時間未満

2～4時間

5～6時間

7～8時間

9～10時間

11時間以上

無回答

ｎ=605



26 

問１２-２ 2．利用希望／開始時間・終了時間【単一回答】 

希望する利用開始時間は「8 時台」が 37.5％と最も多く，次いで「9 時台」が

24.1％，「7 時台」が 9.8％となっています。 

希望する終了時間は「17 時台」が 18.5％と最も多く，次いで「18 時台」が 17.2％，

「16 時台」が 11.7％となっています。 

終了時間の「19 時台」は，現在の利用状況では 1.2％でしたが，希望では 5.8％と，全

体に占める割合がわずかながら増えています。 

 

 開始時間     終了時間 

       

 

  

0.2

9.8

37.5

24.1

0.2

0.0

0.0

0.0

0.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

27.8

0% 20% 40%

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

無回答

ｎ=605

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.2

0.5

8.8

8.4

11.7

18.5

17.2

5.8

1.0

0.0

0.0

0.0

27.9

0% 10% 20% 30%

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

無回答

ｎ=605
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問１２-３ 平日に定期的に利用している教育・保育事業の，実施場所までの主な移動手段

と，片道の移動時間をお答えください【複数回答】 

「自家用車」が 81.3％と最も多く，次いで「徒歩」が 13.2％，「自転車」が 11.9％，

「送迎バス」が 10.6％，「公共交通機関」が 0.8％となっています。 

 

片道の移動時間 

 

 

 

 

 

※複数回答のため，手段を併用している可能性もある。 

  

81.3 

13.2 

11.9 

10.6 

0.8 

0.0 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

自家用車

徒歩

自転車

送迎バス

公共交通機関

その他

無回答

ｎ=605

自家用車

平均 10.89分

最大値 60分

最小値 1分

徒歩

平均 10.73分

最大値 40分

最小値 1分

自転車

平均 9.89分

最大値 30分

最小値 2分

送迎バス

平均 16.37分

最大値 60分

最小値 3分

公共交通機関

平均 14.60分

分散(n-1) 80分

最小値 8分
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問１２-４ 利用していない理由は何ですか【複数回答】 

「子どもがまだ小さいため（ ）歳くらいになったら利用したい」が 49.4％と最も多

く，次いで「（子どもの母親か父親が就労していないなどの理由で）利用する必要がな

い」が 48.3％，「その他」が 11.8％，「利用したいが，保育・教育の事業に空きがない」

が 9.6％，「子どもの祖父母や親戚の人がみている」が 9.2％となっています。 

 

 

子どもがまだ小さいためと答えた人 

問１２-４ 年齢／（ ）歳くらいになったら利用したい【単一回答】 

「3～5 歳」が 60.4％と最も多く，次いで「1～2 歳」が 32.8％，「1 歳未満」が

0.7％，「6～7 歳」が 0.0％，「8～9 歳」が 0.0％となっています。 

 

  

49.4 

48.3 

9.6 

9.2 

5.5 

2.6 

2.2 

0.4 

11.8 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子どもがまだ小さいため（ ）歳くらいになったら利用したい

利用する必要がない

利用したいが，保育・教育の事業に空きがない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

利用したいが，経済的な理由で事業を利用できない

利用したいが，事業の質や場所など，納得できる事業がない

利用したいが，延長・夜間などの時間帯の条件が合わない

近所の人や父母の友人・知人がみている

その他

無回答

ｎ=271

0.7 

32.8 

60.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

6.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

1歳未満

1～2歳

3～5歳

6～7歳

8～9歳

10～11歳

12歳以上

無回答

ｎ=134
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問１３ 現在利用している，利用していないにかかわらず，お子さんの平日の教育・保育の事

業として「定期的に」利用したいと考える事業をお答えください【複数回答】 

「幼稚園（通常の就園時間の利用）」が 47.3％と最も多く，次いで「保育所」が

44.4％，「認定こども園」が 39.8％，「幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して

預かる事業のうち定期的な利用のみ）」が 29.6％，「事業所内保育施設（企業が主に従業

員用に運営する施設）」が 9.6％となっています。 

 

 

問１３-1 特に幼稚園（預かり保育含む）の利用を強く希望しますか【単一回答】 

「はい」が 70.4％，「いいえ」が 26.0％となっています。 

 

  

47.3 

44.4 

39.8 

29.6 

9.6 

6.3 

5.8 

3.9 

1.7 

0.5 

3.1 

2.5 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

幼稚園（通常の就園時間の利用）

保育所

認定こども園

幼稚園の預かり保育

事業所内保育施設

ファミリー・サポート・センター

小規模な保育施設

居宅訪問型保育

家庭的保育

その他の認可外の保育施設

その他

無回答

ｎ=877

70.4 

26.0 

3.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

はい

いいえ

無回答

ｎ=250
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問１４ もし，教育・保育事業にかかる負担が，無償化や補助などによって減るとしたら，現

在の利用から変更・追加したいと思うものはありますか【複数回答】 

「幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して預かる事業のうち定期的な利用の

み）」が 20.5％と最も多く，次いで「保育所」が 16.5％，「幼稚園（通常の就園時間の利

用）」が 12.7％，「認定こども園」が 12.0％，「その他」が 4.2％となっています。 

 

 

 

※アミフセは横軸の上位 2位。 

  

12.7 

20.5 

16.5 

12.0 

1.6 

1.8 

0.9 

2.7 

2.1 

4.2 

32.5 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

幼稚園（通常の就園時間の利用）

幼稚園の預かり保育

保育所

認定こども園

小規模な保育施設

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設・サービス

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

ｎ=877

（上段=回答数、下段＝％）

合計 幼稚園

（通常の

就園時間

の利用）

幼稚園の

預かり保

育

保育所 認定こど

も園

小規模な

保育施設

事業所内

保育施設

その他の

認可外の

保育施

設・サー

ビス

居宅訪問

型保育

ファミ

リー・サ

ポート・

センター

その他 無回答

877 111 180 145 105 14 16 8 24 18 37 285

100.0 12.7 20.5 16.5 12.0 1.6 1.8 0.9 2.7 2.1 4.2 32.5

218 53 85 20 10 3 5 1 2 3 6 43

100.0 24.3 39.0 9.2 4.6 1.4 2.3 0.5 0.9 1.4 2.8 19.7

54 3 17 8 1 0 2 0 1 3 3 17

100.0 5.6 31.5 14.8 1.9 0.0 3.7 0.0 1.9 5.6 5.6 31.5

186 13 18 55 11 1 6 1 6 3 11 73

100.0 7.0 9.7 29.6 5.9 0.5 3.2 0.5 3.2 1.6 5.9 39.2

155 8 16 12 41 3 3 1 3 5 8 66

100.0 5.2 10.3 7.7 26.5 1.9 1.9 0.6 1.9 3.2 5.2 42.6

9 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 7

100.0 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 77.8

32 2 9 8 5 1 0 0 1 0 2 8

100.0 6.3 28.1 25.0 15.6 3.1 0.0 0.0 3.1 0.0 6.3 25.0

3 0 0 2 1 0 0 0 0 0 0 1

100.0 0.0 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

22 3 8 2 1 0 0 0 1 1 3 5

100.0 13.6 36.4 9.1 4.5 0.0 0.0 0.0 4.5 4.5 13.6 22.7

ファミリー・サポート・センター

その他

もし，負担が無償化や補助などによって減るとしたら，現在の利用から変更・追加したいと思うもの

全体

問１２-１

平日利用

している

教育・保

育の事業

幼稚園

（通常の就園時間の利用）

幼稚園の預かり保育

保育所

認定こども園

小規模な保育施設

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設
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問１５ 親の事情にかかわらず，子どもの育ちのためには，乳幼児期の集団での教育・保育事

業を，何歳くらいから，どのように利用することが望ましいと思いますか【単一回答】 

「２歳までは家庭で，３歳からは幼稚園や保育所，認定こども園を利用」が 50.1％と

最も多く，次いで「０歳は家庭で，１歳（育児休業後など）から保育所や認定こども園

を利用」が 23.6％，「２歳までは少人数の保育施設で，３歳からは幼稚園や保育所，認定

こども園を利用」が 7.6％となっています。 

 

 
 

現在の教育・保育事業の利用の有無別にみると，利用していない層が「2 歳まで家庭，

3 歳からは事業の利用」を望ましい利用の形と考えていることがわかります。 

 

  

4.8 

23.6 

50.1 

7.6 

1.8 

12.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

０歳から就学前まで保育所や認定こども園を継続的に利用

０歳は家庭で，１歳（育児休業後など）から保育所や認定こども園を利用

２歳までは家庭で，３歳からは幼稚園や保育所，認定こども園を利用

２歳までは少人数の保育施設で，３歳からは幼稚園や保育所，認定こども園を利用

その他

無回答

ｎ=877

5.8

25.0

44.8

9.1

1.0

14.4

2.6

20.7

61.6

4.4 3.7
7.0

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

０
歳
か
ら
就
学
前
ま
で
保
育
所
や
認
定
こ
ど
も
園
を

継
続
的
に
利
用

０
歳
は
家
庭
で
，
１
歳
（
育
児
休
業
後
な
ど
）
か
ら

保
育
所
や
認
定
こ
ど
も
園
を
利
用

２
歳
ま
で
は
家
庭
で
，
３
歳
か
ら
は
幼
稚
園
や
保
育

所
，
認
定
こ
ど
も
園
を
利
用

２
歳
ま
で
は
少
人
数
の
保
育
施
設
で
，
３
歳
か
ら
は

幼
稚
園
や
保
育
所
，
認
定
こ
ど
も
園
を
利
用

そ
の
他

無
回
答

利用している

利用していない

n=877
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５．地域の子育て支援事業の利用状況について 

問１６ お子さんは現在，地域子育て支援拠点事業や，その他の類似事業を利用されています

か【複数回答】 

「利用していない」が 74.6％と最も多く，次いで「地域子育て支援拠点事業」が

18.5％，「その他，三原市で実施している類似事業」が 6.2％となっています。 

 

 

問１７ 問１６のような「地域子育て支援拠点事業」について，「今は利用していないができ

れば今後利用したい」，あるいは「利用日数を増やしたい」と思いますか【単一回答】 

「新たに利用したり，利用日数を増やしたいとは思わない」が 57.4％と最も多く，次

いで「利用していないが，今後利用したい」が 21.4％，「すでに利用しているが，今後利

用日数を増やしたい」が 11.5％となっています。 

 

 

1 か月当たり回数／利用していないが，今後利用したい  

 

 

1 か月当たり回数／すでに利用しているが，今後利用日数を増やしたい 

 

  

18.5 

6.2 

74.6 

2.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

地域子育て支援拠点事業

その他，三原市で実施している類似事業

利用していない

無回答

ｎ=877

21.4 

11.5 

57.4 

9.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

利用していないが，今後利用したい

すでに利用しているが，今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり，利用日数を増やしたいとは思わない

無回答

ｎ=877

平均 2.70回

最大値 20回

最小値 1回

平均 4.71回

最大値 20回

最小値 1回
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６．土，日・祝日や長期休暇中の事業利用希望について 

問１８ 土曜日と日曜日・祝日に，定期的な教育・保育事業の利用希望はありますか 

（１）土曜日の利用希望【単一回答】 

「利用する必要はない」が 49.6％と最も多く，次いで「月に１～２回は利用したい」

が 27.9％，「ほぼ毎週利用したい」が 19.5％となっています。 

 

 

問１８ （２）日曜日・祝日の利用希望【単一回答】 

「利用する必要はない」が 76.4％と最も多く，次いで「月に１～２回は利用したい」

が 18.0％，「ほぼ毎週利用したい」が 2.3％となっています。 

 

 

  

49.6 

19.5 

27.9 

3.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

無回答

ｎ=877

76.4 

2.3 

18.0 

3.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

無回答

ｎ=877
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問１８ （１）土曜日／利用したい時間帯 開始時間・終了時間【単一回答】 

土曜日に利用したい開始時間は「8 時台」が 50.2％と最も多く，次いで「9 時台」が

31.0％，「7 時台」が 12.3％となっています。 

終了時間は「18 時台」が 32.0％と最も多く，次いで「17 時台」が 26.2％，「15 時

台」が 10.1％となっています。 

 

 開始時間     終了時間 

         

  

0.2

12.3

50.2

31.0

2.6

0.2

0.5

0.0

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.6

0% 20% 40% 60%

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

無回答

ｎ=416

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

5.8

6.3

3.1

10.1

9.9

26.2

32.0

3.6

0.5

0.0

0.0

0.0

2.6

0% 20% 40%

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

無回答

ｎ=416



35 

問１８ （２）日曜日・祝日／利用したい時間帯 開始時間・終了時間【単一回答】 

日曜日・祝日に利用したい開始時間は「8 時台」が 48.9％と最も多く，次いで「9 時

台」が 32.0％，「7 時台」が 13.5％となっています。 

終了時間は「18 時台」が 43.3％と最も多く，次いで「17 時台」が 29.2％となってい

ます。 

 

 開始時間     終了時間 

          

 

  

0.6

13.5

48.9

32.0

2.2

0.6

0.0

0.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.7

0% 20% 40% 60%

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

無回答

ｎ=178

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.8

2.2

1.1

7.3

6.7

29.2

43.3

5.1

0.6

0.0

0.0

0.0

1.7

0% 20% 40% 60%

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

無回答

ｎ=178
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問１９ 夏休み・冬休みなど長期休暇期間中の教育・保育事業の利用希望【単一回答】 

「休みの期間中，週に数日利用したい」が 39.7％と最も多く，次いで「休みの期間

中，ほぼ毎日利用したい」が 34.5％，「利用する必要はない」が 24.6％となっています。 

 
 

問１９ 長期の休暇期間中／利用したい時間帯 開始時間・終了時間【単一回答】 

長期の休暇期間中に利用したい開始時間は「9 時台」が 51.7％と最も多く，次いで「8

時台」が 41.9％となっています。 

終了時間は「15 時台」が 27.3％と最も多く，次いで「18 時台」が 20.3％，「17 時

台」が 17.4％，「12 時台」が 15.7％となっています。 
 

 開始時間     終了時間 

        

24.6 

34.5 

39.7 

1.3 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

利用する必要はない

休みの期間中，ほぼ毎日利用したい

休みの期間中，週に数日利用したい

無回答

ｎ=232

0.0

1.7

41.9

51.7

2.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.3

0% 20% 40% 60%

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

無回答

ｎ=172

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.7

2.3

15.7

27.3

11.6

17.4

20.3

1.2

0.0

0.0

0.0

0.0

2.3

0% 10% 20% 30%

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

無回答

ｎ=172
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７．病気などの際の対応について 

問２０ この１年間に，病気やけがで教育・保育事業を利用できなかった経験【単一回答】 

「あった」が 79.3％，「なかった」が 17.7％となっています。 

 

問２０-１ 病気やけがで教育・保育の事業が利用できなかった場合の対処方法【複数回答】 

「母親が休んだ」が 75.2％と最も多く，次いで「（同居者を含む）親族・知人に子ども

をみてもらった」が 36.9％，「父親が休んだ」が 23.8％，「父親または母親のうち就労し

ていない方が子どもをみた」が 18.8％，「病児・病後児の保育を利用した」が 3.8％とな

っています。 

 

 

 

  

79.3 

17.7 

3.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

あった

なかった

無回答

ｎ=605

75.2 

36.9 

23.8 

18.8 

3.8 

0.8 

0.0 

0.0 

2.9 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった

父親が休んだ

父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

その他

無回答

ｎ=480
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問２０-１ 日数／1．父親が休んだ【単一回答】 

「1～3 日」が 64.9％と最も多く，次いで「4～5 日」が 21.9％，「10～30 日」が

6.1％，「6～9 日」が 5.3％，「31 日以上」が 0.0％となっています。 

 
 

問２０-１ 日数／2．母親が休んだ【単一回答】 

「10～30 日」が 32.4％と最も多く，次いで「1～3 日」が 29.4％，「4～5 日」が

20.5％，「6～9 日」が 10.8％，「31 日以上」が 1.9％となっています。 

 

 

問２０-１ 日数／3．（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった【単一回答】 

「1～3 日」が 44.1％と最も多く，次いで「4～5 日」が 23.2％，「10～30 日」が

18.1％，「6～9 日」が 9.6％，「31 日以上」が 1.7％となっています。 

 

  

64.9 

21.9 

5.3 

6.1 

0.0 

1.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

1～3日

4～5日

6～9日

10～30日

31日以上

無回答

ｎ=114

29.4 

20.5 

10.8 

32.4 

1.9 

5.0 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

1～3日

4～5日

6～9日

10～30日

31日以上

無回答

ｎ=361

44.1 

23.2 

9.6 

18.1 

1.7 

3.4 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

1～3日

4～5日

6～9日

10～30日

31日以上

無回答

ｎ=177
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問２０-１ 日数／4．父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた 単一回答】 

「1～3 日」が 30.0％と最も多く，次いで「10～30 日」が 27.8％，「4～5 日」が

22.2％，「6～9 日」が 8.9％，「31 日以上」が 0.0％となっています。 

 

 

問２０-１ 日数／5．病児・病後児の保育を利用した【単一回答】 

「1～3 日」が 50.0％と最も多く，次いで「10～30 日」が 22.2％，「6～9 日」が

16.7％，「4～5 日」が 11.1％，「31 日以上」が 0.0％となっています。 

 

 

問２０-１ 日数／6．ベビーシッターを利用した【単一回答】 

該当なし 

問２０-１ 日数／7．ファミリー・サポート・センターを利用した【単一回答】 

該当なし 

問２０-１ 日数／8．仕方なく子どもだけで留守番をさせた【単一回答】 

NA（回答なし） 

  

30.0 

22.2 

8.9 

27.8 

0.0 

11.1 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

1～3日

4～5日

6～9日

10～30日

31日以上

無回答

ｎ=90

50.0 

11.1 

16.7 

22.2 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1～3日

4～5日

6～9日

10～30日

31日以上

無回答

ｎ=18
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問２０-１ 日数／9．その他【単一回答】 

「1～3 日」が 50.0％と最も多く，次いで「10～30 日」が 14.3％，「4～5 日」が

7.1％，「6～9 日」が 7.1％，「31 日以上」が 0.0％となっています。 

 

【その他の内容】（件数） 

祖母にみてもらった（４）／祖父にみてもらった／祖父母にみてもらった

／育休だったため，母親がみていた／休みを変更してもらった／自営なの

で忙しい時は病気の子をつれて働いた／父親が自営の職場で連れていき看

病した／祖母が生活保護をもらっているため，休む必要がなかった／休み

を変更してもらった。 

 

母親もしくは父親が休んで対処した人 

問２０-２ その際，「できれば病児・病後児のための保育施設などを利用したい」と思われま

したか【単一回答】 

「できれば病児・病後児保育施設などを利用したかった」が 26.1％，「利用したいとは

思わなかった」が 71.2％となっています。 

 
 

問２０-２ 日数／1．できれば病児・病後児保育施設などを利用したかった【単一回答】 

「1～3 日」が 35.8％と最も多く，次いで「4～5 日」が 26.3％，「10～30 日」が

22.1％，「6～9 日」が 7.4％，「31 日以上」が 2.1％となっています。 

 
  

50.0 
7.1 
7.1 

14.3 
0.0 

21.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1～3日
4～5日
6～9日

10～30日
31日以上
無回答

ｎ=14

26.1 

71.2 

2.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

できれば病児・病後児保育施設などを利用したかった

利用したいとは思わなかった

無回答

ｎ=364

35.8 

26.3 

7.4 

22.1 

2.1 
6.3 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

1～3日

4～5日

6～9日

10～30日

31日以上

無回答

ｎ=95
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８．不定期の教育・保育や宿泊を伴う事業の利用について 

問２１ 日中の定期的な保育や病気のため以外に，私用・親の通院・不定期の就労などの目的

で不定期に利用している事業はありますか【複数回答】 

「利用していない」が 80.3％と最も多く，次いで「幼稚園の預かり保育 （通常の就園

時間を延長して預かる事業のうち，不定期に利用する場合のみ）」が 8.3％，「一時預かり 

（私用など理由を問わずに保育所などで一時的に子どもを保育する事業）」が 4.6％，「そ

の他」が 0.7％，「ファミリー・サポート・センター（地域住民が子どもを預かる事業）」

が 0.3％となっています。 

 

 

問２１ 利用している日数／1．一時預かり【単一回答】 

「10～30 日」が 40.0％と最も多く，次いで「1～3 日」が 22.5％，「31 日以上」が

17.5％，「4～5 日」が 12.5％，「6～9 日」が 2.5％となっています。 

 

  

8.3 

4.6 

0.3 

0.0 

0.7 

80.3 

6.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園の預かり保育（不定期に利用する場合のみ）

一時預かり（理由を問わず保育所などで一時的に保育）

ファミリー・サポート・センター

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

ｎ=877

22.5 

12.5 

2.5 

40.0 

17.5 
5.0 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

1～3日

4～5日

6～9日

10～30日

31日以上

無回答

ｎ=40
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問２１ 利用している日数／2．幼稚園の預かり保育【単一回答】 

「10～30 日」が 35.6％と最も多く，次いで「1～3 日」が 21.9％，「31 日以上」が

21.9％，「4～5 日」が 13.7％，「6～9 日」が 4.1％となっています。 

 

 

問２１ 利用している日数／3．ファミリー・サポート・センター【単一回答】 

「1～3 日」が 66.7％と最も多く，次いで「10～30 日」が 33.3％となっています。 

 
※n=３であることに留意が必要。 

 

問２１ 利用している日数／4．ベビーシッター 【単一回答】 

該当なし 

問２１ 利用している日数／5．その他【単一回答】 

「10～30 日」が 50.0％と最も多く，次いで「1～3 日」が 16.7％となっています。 

 

※n=６であることに留意が必要。 

【その他の内容】（件数） 

イオン三原店内 Sunny（２）／出産のため一時預かりに登録したが実際の

利用はない／7 月の災害までは利用していたが以後登録していない／職場

託児所／友達 

  

21.9 
13.7 

4.1 
35.6 

21.9 
2.7 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

1～3日
4～5日
6～9日

10～30日
31日以上
無回答

ｎ=73

66.7 
0.0 
0.0 

33.3 
0.0 
0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

1～3日
4～5日
6～9日

10～30日
31日以上
無回答

ｎ=3

16.7 
0.0 

16.7 
50.0 

0.0 
16.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1～3日
4～5日
6～9日

10～30日
31日以上
無回答

ｎ=6
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問２２ 私用・親の通院・不定期の就労などの目的で，年間何日くらい事業を利用する必要が

あると思いますか【単一回答】 

「利用したい」が 49.9％，「利用する必要はない」が 44.2％となっています。 

 

 

問２２ 利用したい人の目的【複数回答】 

「私用（買物，子ども〔兄弟姉妹を含む〕や親の習い事など），リフレッシュ目的」が

70.8％と最も多く，次いで「冠婚葬祭，学校行事，子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院

など」が 67.6％，「不定期の就労」が 25.8％，「その他」が 3.7％となっています。 

  
 

問２２ 利用したい日数／合計【単一回答】 

「10～30 日」が 46.8％と最も多く，次いで「31 日以上」が 17.6％，「4～5 日」が

12.6％，「1～3 日」が 8.9％，「6～9 日」が 7.8％となっています。 

  

  

49.9 

44.2 

5.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

利用したい

利用する必要はない

無回答

ｎ=877

70.8 

67.6 

25.8 

3.7 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80%

私用，リフレッシュ目的

冠婚葬祭，学校行事，子どもや親の通院など

不定期の就労

その他

無回答

ｎ=438

8.9 

12.6 

7.8 

46.8 

17.6 

6.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1～3日

4～5日

6～9日

10～30日

31日以上

無回答

ｎ=438
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問２２ 利用したい日数／ア．私用（買物，子ども〔兄弟姉妹を含む〕や親の習い事など），

リフレッシュ目的【単一回答】 

「10～30 日」が 45.5％と最も多く，次いで「1～3 日」が 18.1％，「4～5 日」が

16.8％，「31 日以上」が 9.0％，「6～9 日」が 5.2％となっています。 

  

 

問２２ 利用したい日数／イ．冠婚葬祭，学校行事，子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院な

ど【単一回答】 

「10～30 日」が 39.9％と最も多く，次いで「4～5 日」が 24.0％，「1～3 日」が

22.0％，「6～9 日」が 7.4％，「31 日以上」が 2.0％となっています。 

  

 

問２２ 利用したい日数／ウ．不定期の就労【単一回答】 

「10～30 日」が 34.5％と最も多く，次いで「31 日以上」が 23.9％，「1～3 日」が

17.7％，「4～5 日」が 10.6％，「6～9 日」が 2.7％となっています。 

  

  

18.1 

16.8 

5.2 

45.5 

9.0 

5.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1～3日

4～5日

6～9日

10～30日

31日以上

無回答

ｎ=310

22.0 

24.0 

7.4 

39.9 

2.0 

4.7 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

1～3日

4～5日

6～9日

10～30日

31日以上

無回答

ｎ=296

17.7 

10.6 

2.7 

34.5 

23.9 

10.6 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

1～3日

4～5日

6～9日

10～30日

31日以上

無回答

ｎ=113
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問２２ 利用したい日数／エ．その他【単一回答】 

「10～30 日」が 31.3％と最も多く，次いで「4～5 日」が 18.8％，「1～3 日」が

12.5％，「31 日以上」が 6.3％となっています。 

  

 

【その他の内容】（件数） 

親の体調不良・通院（４）／仕事の研修，学会参加（２）／園の長期休暇

中，就労でやむなく／親の介護，通院（遠方に住む）／本人が行きたい!!と

言うので／利用したいが，料金が負担に感じるので利用しない 

 

 

問２３ この１年間に，保護者の用事（冠婚葬祭，保護者・家族の病気など）により，お子さ

んを泊まりがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか【単一回答】 

「あった」が 20.2％，「なかった」が 77.7％となっています。 

 

  

12.5 

18.8 

0.0 

31.3 

6.3 

31.3 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

1～3日

4～5日

6～9日

10～30日

31日以上

無回答

ｎ=16

20.2 

77.7 

2.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

あった

なかった

無回答

ｎ=877
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問２３ 泊まりがけの対処方法【複数回答】 

「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」が 81.9％と最も多く，次いで「仕方な

く子どもを同行させた」が 16.4％，「その他」が 4.5％，「仕方なく子どもだけで留守番を

させた」が 0.6％となっています。「短期入所生活援助事業（ショートステイ）」やそれ以

外の事業を利用したとする回答はありませんでした。 

 

 

【その他の内容】（件数） 

用事をあきらめた（４）／遠方から母に来てもらった／県外の実家／普段

見てもらっている祖母に用事ができたため仕事を休んだ／レスパイトケア

で一緒に入院させてもらった 

 

問２３ 対処日数／ア．（同居者を含む）親族・知人にみてもらった【単一回答】 

「1～3 泊」が 51.0％と最も多く，次いで「4～5 泊」が 17.2％，「10 泊以上」が

14.5％，「6～9 泊」が 9.7％となっています。 

 

 

問２３ 対処日数／イ．短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した【単一回答】 

該当なし 

問２３ 対処日数／ウ．「短期入所生活援助事業」以外の保育事業（認可外保育施設，ベビー

シッターなど）を利用した【単一回答】 

該当なし 

  

81.9 

16.4 

4.5 

0.0 

0.0 

0.6 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

親族・知人にみてもらった

仕方なく子どもを同行させた

その他

短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した

短期入所生活援助事業以外の事業を利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

無回答

ｎ=177

51.0 

17.2 

9.7 

14.5 

7.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1～3泊

4～5泊

6～9泊

10泊以上

無回答

ｎ=145
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問２３ 対処日数／エ．仕方なく子どもを同行させた【単一回答】 

「1～3 泊」が 75.9％と最も多く，次いで「10 泊以上」が 10.3％，「4～5 泊」が 6.9％

となっています。 

 

 

問２３ 対処日数／オ．仕方なく子どもだけで留守番をさせた【単一回答】 

「1～3 泊」が 100.0％となっています。 

 

n=1 であることに留意が必要。 

 

問２３ 日数／カ．その他【単一回答】 

「1～3 泊」が 50.0％と最も多く，次いで「6～9 泊」が 12.5％，「10 泊以上」が

12.5％となっています。 

 

 

  

75.9 

6.9 

0.0 

10.3 
6.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

1～3泊

4～5泊

6～9泊

10泊以上

無回答

ｎ=29

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 
0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1～3泊

4～5泊

6～9泊

10泊以上

無回答

ｎ=1

50.0 

0.0 

12.5 

12.5 

25.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1～3泊

4～5泊

6～9泊

10泊以上

無回答

ｎ=8
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（同居者を含む）親族・知人にみてもらった人 

問２３-１ その場合の困難度はどの程度でしたか【単一回答】 

「特に困難ではなかった」が 54.5％と最も多く，次いで「どちらかというと困難」が

35.9％，「非常に困難」が 9.0％となっています。 

 

  

9.0 

35.9 

54.5 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

非常に困難

どちらかというと困難

特に困難ではなかった

無回答

ｎ=145
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９．小学校入学後の放課後の過ごし方について 

問２４ （１）小学校低学年（１～３年生）の間／放課後を過ごさせたい場所【複数回答】 

「放課後児童クラブ」が 51.1％と最も多く，次いで「自宅」が 45.0％，「習い事（ピア

ノ教室，サッカークラブ，学習塾など）」が 32.8％，「放課後子ども教室」が 21.0％，「祖

父母宅や友人・知人宅」が 16.2％となっています。 

 

 

問２４ 過ごさせたい日数（小学校低学年）／1．自宅【単一回答】 

「週 5 日」が 33.0％と最も多く，次いで「週 3 日」が 24.3％，「週 1 日」が 10.7％，

「週 2 日」が 8.7％，「週 4 日」が 8.7％となっています。 

 

  

45.0 

16.2 

32.8 

3.5 

21.0 

51.1 

0.4 

9.2 

5.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ

ファミリー・サポート・センター

その他 （公民館，公園など）

無回答

ｎ=229

10.7 

8.7 

24.3 

8.7 

33.0 

0.0 

1.0 
13.6 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

週1日

週2日

週3日

週4日

週5日

週6日

週7日

無回答

ｎ=103
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問２４ 過ごさせたい日数（小学校低学年）／2．祖父母宅や友人・知人宅【単一回答】 

「週 1 日」が 27.0％と最も多く，次いで「週 2 日」が 24.3％，「週 5 日」が 16.2％，

「週 3 日」が 13.5％，「週 4 日」が 2.7％となっています。 

 

 

問２４ 過ごさせたい日数（小学校低学年）／3．習い事 （ピアノ教室，サッカークラブ，

学習塾など）【単一回答】 

「週 2 日」が 42.7％と最も多く，次いで「週 1 日」が 41.3％，「週 3 日」が 9.3％，

「週 4 日」が 2.7％，「週 5 日」が 2.7％となっています。 

 

 

問２４ 過ごさせたい日数（小学校低学年）／4．児童館【単一回答】 

「週 1 日」が 50.0％と最も多く，次いで「週 2 日」が 37.5％，「週 5 日」が 12.5％と

なっています。 

 

  

27.0 

24.3 

13.5 

2.7 

16.2 

0.0 

0.0 
16.2 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

週1日

週2日

週3日

週4日

週5日

週6日

週7日

無回答

ｎ=37

41.3 

42.7 

9.3 

2.7 

2.7 

0.0 

0.0 
1.3 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

週1日

週2日

週3日

週4日

週5日

週6日

週7日

無回答

ｎ=75

50.0 

37.5 

0.0 

0.0 

12.5 

0.0 

0.0 
0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

週1日

週2日

週3日

週4日

週5日

週6日

週7日

無回答

ｎ=8
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問２４ 過ごさせたい日数（小学校低学年）／5．放課後子ども教室【単一回答】 

「週 1 日」が 45.8％と最も多く，次いで「週 2 日」が 16.7％，「週 3 日」が 16.7％，

「週 5 日」が 16.7％となっています。 

 

 

問２４ 過ごさせたい日数（小学校低学年）／6．放課後児童クラブ【単一回答】 

「週 5 日」が 59.8％と最も多く，次いで「週 6 日」が 14.5％，「週 3 日」が 9.4％，

「週 4 日」が 8.5％，「週 2 日」が 3.4％となっています。 

 

 

問２４ （小学校低学年）／放課後児童クラブの利用を希望する時間【単一回答】 

「18 時台」が 59.0％と最も多く，次いで「17 時台」が 19.7％，「19 時台」が

13.7％，「16 時台」が 4.3％となっています。 

 

  

45.8 

16.7 

16.7 

0.0 

16.7 

0.0 

0.0 
4.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

週1日

週2日

週3日

週4日

週5日

週6日

週7日

無回答

ｎ=48

1.7 

3.4 

9.4 

8.5 

59.8 

14.5 

0.9 
1.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

週1日

週2日

週3日

週4日

週5日

週6日

週7日

無回答

ｎ=117

0.0 

0.9 

4.3 

19.7 

59.0 

13.7 

0.9 
1.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

～14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

ｎ=117下校時から



52 

問２４ 過ごさせたい日数（小学校低学年）／7．ファミリー・サポート・センター 

【単一回答】 

「週 5 日」が 100.0％となっています。 

 
※n=1 であることに留意が必要。 

 

問２４ 過ごさせたい日数（小学校低学年）／8．その他（公民館，公園など）【単一回答】 

「週 2 日」が 38.1％と最も多く，次いで「週 1 日」が 33.3％，「週 3 日」が 14.3％，

「週 5 日」が 9.5％，「週 4 日」が 4.8％となっています。 

 

 

  

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

100.0 

0.0 

0.0 
0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

週1日

週2日

週3日

週4日

週5日

週6日

週7日

無回答

ｎ=1

33.3 

38.1 

14.3 

4.8 

9.5 

0.0 

0.0 
0.0 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

週1日

週2日

週3日

週4日

週5日

週6日

週7日

無回答

ｎ=21
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問２４ （２）小学校高学年（４～６年生）になってから／放課後を過ごさせたい場所 

【複数回答】 

「自宅」が 58.1％と最も多く，次いで「習い事（ピアノ教室，サッカークラブ，学習

塾など）」が 40.2％，「放課後児童クラブ」が 36.2％，「祖父母宅や友人・知人宅」が

17.0％，「放課後子ども教室 」が 15.3％となっています。 

 

 

問２４ 過ごさせたい日数（小学校高学年）／1．自宅【単一回答】 

「週 5 日」が 32.3％と最も多く，次いで「週 2 日」が 19.5％，「週 3 日」が 17.3％，

「週 4 日」が 7.5％，「週 1 日」が 6.0％となっています。 

 

 

  

58.1 

17.0 

40.2 

4.8 

15.3 

36.2 

0.4 

10.5 

8.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ

ファミリー・サポート・センター

その他 （公民館，公園など）

無回答

ｎ=229

6.0 

19.5 

17.3 

7.5 

32.3 

1.5 

1.5 
14.3 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

週1日

週2日

週3日

週4日

週5日

週6日

週7日

無回答

ｎ=133
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問２４ 過ごさせたい日数（小学校高学年）／2．祖父母宅や友人・知人宅【単一回答】 

「週 1 日」が 25.6％と最も多く，次いで「週 3 日」が 23.1％，「週 2 日」が 15.4％，

「週 5 日」が 12.8％となっています。 

 

 

問２４ 過ごさせたい日数（小学校高学年）／3．習い事 （ピアノ教室，サッカークラブ，

学習塾など）【単一回答】 

「週 2 日」が 44.6％と最も多く，次いで「週 1 日」が 25.0％，「週 3 日」が 16.3％，

「週 4 日」が 5.4％，「週 5 日」が 3.3％となっています。 

 

 

問２４ 過ごさせたい日数（小学校高学年）／4．児童館【単一回答】 

「週 1 日」が 36.4％と最も多く，次いで「週 2 日」が 36.4％，「週 5 日」が 9.1％，

「週 6 日」が 9.1％となっています。 

 

  

25.6 

15.4 

23.1 

0.0 

12.8 

0.0 

0.0 
23.1 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

週1日

週2日

週3日

週4日

週5日

週6日

週7日

無回答

ｎ=39

25.0 

44.6 

16.3 

5.4 

3.3 

0.0 

0.0 
5.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

週1日

週2日

週3日

週4日

週5日

週6日

週7日

無回答

ｎ=92

36.4 

36.4 

0.0 

0.0 

9.1 

9.1 

0.0 
9.1 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

週1日

週2日

週3日

週4日

週5日

週6日

週7日

無回答

ｎ=11
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問２４ 過ごさせたい日数（小学校高学年）／5．放課後子ども教室【単一回答】 

「週 1 日」が 40.0％と最も多く，次いで「週 2 日」が 22.9％，「週 5 日」が 20.0％，

「週 3 日」が 17.1％となっています。 

 

 

問２４ 過ごさせたい日数（小学校高学年）／6．放課後児童クラブ【単一回答】 

「週 5 日」が 48.2％と最も多く，次いで「週 3 日」が 16.9％，「週 6 日」が 13.3％，

「週 2 日」が 7.2％，「週 1 日」が 4.8％となっています。 

 

 

問２４ 小学校高学年）／放課後児童クラブの利用を希望する時間【単一回答】 

「18 時台」が 56.6％と最も多く，次いで「17 時台」が 19.3％，「19 時台」が

14.5％，「16 時台」が 2.4％，「20 時以降」が 1.2％となっています。 

 

  

40.0 

22.9 

17.1 

0.0 

20.0 

0.0 

0.0 
0.0 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

週1日

週2日

週3日

週4日

週5日

週6日

週7日

無回答

ｎ=35

4.8 

7.2 

16.9 

4.8 

48.2 

13.3 

1.2 
3.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

週1日

週2日

週3日

週4日

週5日

週6日

週7日

無回答

ｎ=83

0.0 

0.0 

2.4 

19.3 

56.6 

14.5 

1.2 

6.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

～14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

ｎ=83下校時から
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問２４ 過ごさせたい日数（小学校高学年）／7．ファミリー・サポート・センター 

【単一回答】 

「週 5 日」が 100.0％となっています。 

 
※n=1 であることに留意が必要。 

 

問２４ 過ごさせたい日数（小学校高学年）／8．その他（公民館，公園など）【単一回答】 

「週 1 日」が 37.5％と最も多く，次いで「週 2 日」が 25.0％，「週 3 日」が 20.8％，

「週 5 日」が 12.5％，「週 4 日」が 4.2％となっています。 

 

 

  

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

100.0 

0.0 

0.0 
0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

週1日

週2日

週3日

週4日

週5日

週6日

週7日

無回答

ｎ=1

37.5 

25.0 

20.8 

4.2 

12.5 

0.0 

0.0 
0.0 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

週1日

週2日

週3日

週4日

週5日

週6日

週7日

無回答

ｎ=24
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放課後を過ごさせたい場所で放課後児童クラブを選んだ人 

問２４-1 土曜日，日曜日・祝日，夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中に放課後児童クラ

ブの利用希望はありますか。 

（１）土曜日【単一回答】 

「利用する必要はない」が 33.6％と最も多く，次いで「低学年（１～３年生）の間は

利用したい」が 29.5％，「高学年（４～６年生）になっても利用したい」が 28.7％となっ

ています。 

 

 

問２４-1 （１）土曜日／利用したい時間帯 開始時間・終了時間【単一回答】 

土曜日に利用したい開始時間は「8 時台」が 66.2％と最も多く，次いで「9 時台」が

18.3％，「7 時台」が 14.1％となっています。 

終了時間は「18 時台」が 57.7％と最も多く，次いで「17 時台」が 15.5％，「19 時

台」が 11.3％となっています。 

 

 開始時間     終了時間 

       

 

  

29.5 

28.7 

33.6 

8.2 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

無回答

ｎ=122

0.0

14.1

66.2

18.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

ｎ=71

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.8

2.8

1.4

7.0

1.4

15.5

57.7

11.3

0.0

0.0

0% 50% 100%

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

ｎ=71
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問２４-1 （２）日曜日・祝日【単一回答】 

「利用する必要はない」が 64.8％と最も多く，次いで「高学年（４～６年生）になっ

ても利用したい」が 15.6％，「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が 10.7％となっ

ています。 

 

問２４-1 （２）日曜日・祝日／利用したい時間帯 開始時間・終了時間【単一回答】 

日曜日・祝日に利用したい開始時間は「8 時台」が 81.3％と最も多く，次いで「7 時

台」が 15.6％となっています。 

終了時間は「18 時台」が 71.9％と最も多く，次いで「17 時台」が 15.6％，「19 時

台」が 12.5％0.0％となっています。 

 

 開始時間     終了時間 

       

  

10.7 

15.6 

64.8 

9.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

無回答

ｎ=122

0.0

15.6

81.3

3.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

ｎ=32

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

15.6

71.9

12.5

0.0

0.0

0% 50% 100%

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

ｎ=32
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問２４-1 （３）夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中【単一回答】 

「高学年（４～６年生）になっても利用したい」が 58.2％と最も多く，次いで「低学

年（１～３年生）の間は利用したい」が 36.1％，「利用する必要はない」が 0.8％となっ

ています。 

 

問２４-1 （３）夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中／利用したい時間帯 開始時間・終

了時間【単一回答】 

長期の休暇期間中に利用したい開始時間は「8 時台」が 66.1％と最も多く，次いで「9

時台」が 15.7％，「7 時台」が 13.9％となっています。 

終了時間は「18 時台」が 56.5％と最も多く，次いで「17 時台」が 20.9％となってい

ます。 

希望の時間帯は土曜日や日曜日・祝日と同様の傾向にありますが，希望者（回答数 n）

は土曜日の約 1.6 倍，日曜日・祝日の約 3.6 倍となっています。夏休み・冬休みの間で

も，就労中の保護者はほとんどが休みではないからと考えられます。 

 

 開始時間     終了時間 

       

  

36.1 

58.2 

0.8 

4.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

無回答

ｎ=122

0.0

13.9

66.1

15.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.9

0.0

0.0

3.5

0% 50% 100%

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

ｎ=115

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.7

2.6

5.2

20.9

56.5

8.7

0.9

3.5

0% 20% 40% 60%

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

ｎ=115
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10．育児休業など職場の両立支援制度について 

問２５ （１）お母さん／育児休業を取得しましたか【単一回答】 

「働いていなかった」が 42.4％と最も多く，次いで「取得した（取得中である）」が

40.8％，「取得していない」が 14.5％となっています。 

 

 

問２５ （２）お父さん／育児休業を取得しましたか【単一回答】 

「取得していない」が 82.2％と最も多く，次いで「取得した（取得中である）」が

5.2％，「働いていなかった」が 0.5％となっています。 

 

  

42.4 

40.8 

14.5 

2.3 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

無回答

ｎ=877

0.5 

5.2 

82.2 

12.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

無回答

ｎ=877
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問２５ （１）お母さん／取得していない理由【複数回答】 

「子育てや家事に専念するため退職した」が 41.7％と最も多く，次いで「職場に育児

休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった）」が 21.3％，「その他」が 20.5％，

「仕事に戻るのが難しそうだった」が 18.9％，「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があ

った」が 17.3％となっています。 

 

  

41.7 

21.3 

18.9 

17.3 

9.4 

7.9 

6.3 

3.9 

3.1 

2.4 

2.4 

0.8 

0.8 

0.8 

20.5 

2.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めが

なかった）

仕事に戻るのが難しそうだった

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

収入減となり，経済的に苦しくなる

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

配偶者が無職，祖父母などの親族にみてもらえるなど，

制度を利用する必要がなかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

保育所などに預けることができた

産前産後の休暇（産前6週間，産後8週間）を取得

できることを知らず，退職した

昇給・昇格などが遅れそうだった

配偶者が育児休業制度を利用した

育児休業を取得できることを知らなかった

その他

無回答

ｎ=127
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問２５ （２）お父さん／取得していない理由【複数回答】 

「仕事が忙しかった」が 39.3％と最も多く，次いで「職場に育児休業を取りにくい雰

囲気があった」が 33.3％，「配偶者が無職，祖父母などの親族にみてもらえるなど，制度

を利用する必要がなかった」が 31.5％，「配偶者が育児休業制度を利用した」が 29.8％，

「収入減となり，経済的に苦しくなる」が 28.4％となっています。 

 

  

39.3 

33.3 

31.5 

29.8 

28.4 

11.4 

4.0 

1.9 

1.4 

1.1 

0.4 

0.1 

0.0 

0.0 

5.7 

6.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

仕事が忙しかった

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

配偶者が無職，祖父母などの親族にみてもらえるなど，

制度を利用する必要がなかった

配偶者が育児休業制度を利用した

収入減となり，経済的に苦しくなる

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めが

なかった）

昇給・昇格などが遅れそうだった

仕事に戻るのが難しそうだった

保育所などに預けることができた

育児休業を取得できることを知らなかった

子育てや家事に専念するため退職した

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

産前産後の休暇（産前6週間，産後8週間）を取得

できることを知らず，退職した

その他

無回答

ｎ=721
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育児休業を取得した（取得中である）人 

問２５-１ （１）お母さん／育児休業取得後，職場に復帰しましたか【単一回答】 

「育児休業取得後，職場に復帰した」が 74.6％と最も多く，次いで「現在も育児休業

中である」が 18.4％，「育児休業中に離職した」が 5.6％となっています。 

 

 

育児休業を取得した（取得中である）人 

問２５-１ （２）お父さん／育児休業取得後，職場に復帰しましたか【単一回答】 

「育児休業取得後，職場に復帰した」が 87.0％と最も多く，次いで「現在も育児休業

中である」が 8.7％となっています。 

 

  

74.6 

18.4 

5.6 

1.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

育児休業取得後，職場に復帰した

現在も育児休業中である

育児休業中に離職した

無回答

ｎ=358

87.0 

8.7 

0.0 

4.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

育児休業取得後，職場に復帰した

現在も育児休業中である

育児休業中に離職した

無回答

ｎ=46
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育児休業取得後，職場に復帰した人 

問２５-２ （１）お母さん／実際の取得期間と希望の取得期間【単一回答】 

実際の取得期間は「1 歳」が 63.3％と最も多く，次いで「7～11 か月」が 16.5％，「4

～6 か月」が 6.0％，「3 か月以下」が 2.2％，「2 歳」が 1.9％となっています。 

希望の取得期間は「1 歳」が 46.8％と最も多く，次いで「2 歳」が 15.0％，「3 歳」が

13.5％，「7～11 か月」が 3.4％，「4～6 か月」が 1.5％となっています。 

全体的に，実際の取得期間よりも希望は長い期間となっています。 

 

 実際      希望 

     

 

問２５-２ （１）お母さん／復帰時期【単一回答】 

「希望より早い」が 50.2％と最も多く，次いで「希望と同じ」が 26.6％，「希望より遅

い」が 3.7％となっています。 

 

  

2.2 

6.0 

16.5 

63.3 

1.9 

0.4 

0.0 

9.7 

0% 20% 40% 60% 80%

3か月以下

4～6か月

7～11か月

1歳

2歳

3歳

4歳以上

無回答

ｎ=267

0.4 

1.5 

3.4 

46.8 

15.0 

13.5 

0.0 

19.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

3か月以下

4～6か月

7～11か月

1歳

2歳

3歳

4歳以上

無回答

ｎ=267

50.2 

26.6 

3.7 

19.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

希望より早い

希望と同じ

希望より遅い

無回答

ｎ=267
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育児休業取得後，職場に復帰した人 

問２５-２ （２）お父さん／実際の取得期間と希望の取得期間【単一回答】 

実際の取得期間は「3 か月以下」が 65.0％と最も多く，次いで「4～6 か月」が

2.5％，「7～11 か月」が 2.5％，「1 歳」が 2.5％となっています。 

希望の取得期間は「3 か月以下」が 32.5％と最も多く，次いで「1 歳」が 10.0％，「4

～6 か月」が 7.5％，「3 歳」が 2.5％となっています。 

全体的に，実際の取得期間よりも希望は長い期間となっています。 

 

 実際      希望 

     

 

問２５-２ （２）お父さん／復帰時期【単一回答】 

「希望より早い」が 40.0％と最も多く，次いで「希望と同じ」が 10.0％，「希望より遅

い」が 0.0％となっています。 

 

  

65.0 

2.5 

2.5 

2.5 

0.0 

0.0 

0.0 

27.5 

0% 20% 40% 60% 80%

3か月以下

4～6か月

7～11か月

1歳

2歳

3歳

4歳以上

無回答

ｎ=40

32.5 

7.5 

0.0 

10.0 

0.0 

2.5 

0.0 

47.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

3か月以下

4～6か月

7～11か月

1歳

2歳

3歳

4歳以上

無回答

ｎ=40

40.0 

10.0 

0.0 

50.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

希望より早い

希望と同じ

希望より遅い

無回答

ｎ=40
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問２５-３ （１）「希望」より早く復帰した方の理由／①お母さん【複数回答】 

「その他」が 31.3％と最も多く，次いで「経済的な理由で早く復帰する必要があっ

た」が 26.9％，「人事異動や業務の節目の時期に合わせるため」が 23.9％，「希望する保

育所などに入るため」が 17.9％，「配偶者や家族の希望があったため」が 5.2％となって

います。 

 

 

問２５-３ （１）「希望」より早く復帰した方の理由／②お父さん【複数回答】 

「その他」が 43.8％と最も多く，次いで「経済的な理由で早く復帰する必要があっ

た」が 31.3％，「人事異動や業務の節目の時期に合わせるため」が 12.5％，「配偶者や家

族の希望があったため」が 6.3％となっています。 

 

  

26.9 

23.9 

17.9 

5.2 

31.3 

19.4 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

経済的な理由で早く復帰する必要があった

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

希望する保育所などに入るため

配偶者や家族の希望があったため

その他

無回答

ｎ=134

31.3 

12.5 

6.3 

0.0 

43.8 

25.0 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

経済的な理由で早く復帰する必要があった

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

配偶者や家族の希望があったため

希望する保育所などに入るため

その他

無回答

ｎ=16
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問２５-３ （２）「希望」より遅く復帰した方の理由／①お母さん【複数回答】 

「希望する保育所などに入れなかったため」が 50.0％と最も多く，次いで「配偶者や

家族の希望があったため」が 20.0％，「職場の受け入れ態勢が整っていなかったため」が

20.0％となっています。 

 

 

問２５-３ （２）「希望」より遅く復帰した方の理由／②お父さん【複数回答】 

該当なし 

問２５-４ （１）お母さん／お子さんが１歳になったときに必ず利用できる事業があれば，

１歳になるまで育児休業を取得しますか【単一回答】 

「１歳になるまで育児休業を取得したい」が 81.8％，「１歳になる前に復帰したい」が

10.6％となっています。 

 

 

問２５-４ （２）お父さん／お子さんが１歳になったときに必ず利用できる事業があれば，

１歳になるまで育児休業を取得しますか【単一回答】 

「１歳になるまで育児休業を取得したい」が 50.0％，「１歳になる前に復帰したい」が

25.0％となっています。 

  

50.0 

20.0 

20.0 

0.0 

0.0 

0.0 

10.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

希望する保育所などに入れなかったため

配偶者や家族の希望があったため

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため

自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため

子どもをみてくれる人がいなかったため

その他

無回答

ｎ=10

81.8 

10.6 

7.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

１歳になるまで育児休業を取得したい

１歳になる前に復帰したい

無回答

ｎ=66

50.0 

25.0 

25.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１歳になるまで育児休業を取得したい

１歳になる前に復帰したい

無回答

ｎ=4
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11．子育てに関する悩みや不安感などについて 

問２６ 次のことについてどのように感じていますか 

1．私は，子育てを負担・不安に感じることがある 【単一回答】 

「少しそう思う」が 41.3％と最も多く，次いで「あまり思わない」が 31.2％，「そう思

う」が 16.9％，「まったく思わない」が 9.0％となっています。 

 

 

問２６ 次のことについてどのように感じていますか 

2．（教育・保育事業の利用経験がある方） 私は希望する教育・保育事業を，希望する時間に

利用できた【単一回答】 

「そう思う」が 37.3％と最も多く，次いで「少しそう思う」が 25.0％，「あまり思わな

い」が 14.4％，「まったく思わない」が 4.3％となっています。 

 

 

問２６ 次のことについてどのように感じていますか 

3．地域の人は，私の子育てを支えてくれている【単一回答】 

「少しそう思う」が 37.1％と最も多く，次いで「あまり思わない」が 33.8％，「そう思

う」が 16.9％，「まったく思わない」が 9.9％となっています。 

 

  

16.9 

41.3 

31.2 

9.0 

1.6 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

そう思う

少しそう思う

あまり思わない

まったく思わない

無回答

ｎ=877

37.3 

25.0 

14.4 

4.3 

19.0 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

そう思う

少しそう思う

あまり思わない

まったく思わない

無回答

ｎ=877

16.9 

37.1 

33.8 

9.9 

2.4 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

そう思う

少しそう思う

あまり思わない

まったく思わない

無回答

ｎ=877
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問２６ 次のことについてどのように感じていますか 

4．（就労している方）私は，仕事と生活の調和（バラン ス）がとれている【単一回答】 

「少しそう思う」が 25.5％と最も多く，次いで「あまり思わない」が 20.9％，「そう思

う」が 12.3％，「まったく思わない」が 5.8％となっています。 

 

 

 

現在の教育・保育事業の利用の有無別にみると，利用していない層では「子育てを負

担・不安に感じる（そう思う・少しそう思う）」の割合が低く，地域の人が子育てを支え

てくれている（そう思う）」の割合が高くなっています。 

 

 

※「希望する教育・保育事業を，希望する時間に利用できた」は「教育・保育事業の利用経験がある

方」，「私は，仕事と生活の調和（バラン ス）がとれている」は「就労している方」と項目注釈あり。 

  

12.3 

25.5 

20.9 

5.8 

35.5 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

そう思う

少しそう思う

あまり思わない

まったく思わない

無回答

ｎ=877

17.0

16.6

48.4

12.5

15.2

20.7

15.4

5.5

44.1

35.1

28.8

16.6

38.3

34.3

31.7

11.8

28.8

36.5

14.9

13.3

33.9

33.2

26.0

9.6

8.1

11.1

2.8

7.7

10.7

8.1

6.3

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【利用している】子育てを負担・不安に感じることがあ

る

【利用していない】子育てを負担・不安に感じることが

ある

【利用している】希望する教育・保育事業を，希望する

時間に利用できた

【利用していない】希望する教育・保育事業を，希望す

る時間に利用できた

【利用している】地域の人は，私の子育てを支えてくれ

ている

【利用していない】地域の人は，私の子育てを支えてく

れている

【利用している】仕事と生活の調和（バラン ス）がとれ

ている

【利用していない】仕事と生活の調和（バラン ス）がと

れている

そう思う 少しそう思う あまり思わない まったく思わない 無回答

利用している n=605 利用していない n=271
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問２７ 子育ては楽しいですか【単一回答】 

「楽しいときがやや多い」が 41.7％と最も多く，次いで「楽しい」が 34.2％，「楽しい

ときと楽しくないときが半々くらい」が 20.9％，「楽しくないときがやや多い」が

1.7％，「楽しくない」が 0.3％となっています。 

 

 

現在の教育・保育事業の利用の有無別にみると，「楽しい」では利用していない層の方

が割合が高く，「楽しいときがやや多い」「楽しいときと楽しくないときが半々くらい」

とやや消極的な肯定の回答では利用している層の方が割合が高くなっています。 

 

  

34.2 

41.7 

20.9 

1.7 

0.3 

1.1 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

楽しい

楽しいときがやや多い

楽しいときと楽しくないときが半々くらい

楽しくないときがやや多い

楽しくない

無回答

ｎ=877

29.3

43.8

23.8

1.8

0.2

1.2

45.4

37.3

14.0

1.5

0.7

1.1

0% 20% 40% 60%

楽しい

楽しいときがやや多い

楽しいときと楽しくないときが半々くらい

楽しくないときがやや多い

楽しくない

無回答

利用している 利用していない n=877
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問２７-１ 子育てをしていて楽しいと思うのはどんなときですか【複数回答】 

「子どもの成長を感じるとき」が 97.3％と最も多く，次いで「家族の絆を感じると

き」が 58.1％，「子どもを通して交友関係が広がるとき」が 37.9％，「子育てを通して自

らの成長を感じるとき」が 27.1％，「その他」が 5.9％となっています。 

 

問２８ 身近な地域で，子育てに関する悩みや不安をどなた（どこ）に相談していますか 

【複数回答】 

「配偶者・パートナー」が 82.1％と最も多く，次いで「その他の親族（親・兄弟な

ど）」が 70.5％，「隣近所の人・友人」が 45.8％，「幼稚園・保育所などの先生」が

35.6％，「幼稚園・保育所などの保護者仲間」が 31.0％となっています。 

  

97.3 

58.1 

37.9 

27.1 

5.9 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

子どもの成長を感じるとき

家族の絆を感じるとき

子どもを通して交友関係が広がるとき

子育てを通して自らの成長を感じるとき

その他

無回答

ｎ=849

82.1 

70.5 

45.8 

35.6 

31.0 

30.7 

9.5 

7.3 

6.5 

2.5 

2.3 

2.1 

1.9 

1.4 

1.1 

0.7 

0.3 

0.2 

0.3 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

配偶者・パートナー

その他の親族（親・兄弟など）

隣近所の人・友人

幼稚園・保育所などの先生

幼稚園・保育所などの保護者仲間

職場の人

地域子育て支援センター

保健師・助産師

医師・看護師

その他

母子保健推進委員

子育て世代包括支援センターすくすく

子育てサークルの仲間

インターネットの相談サイト

相談相手がいない

保健所

児童相談所

民生委員児童委員・主任児童委員

相談すべきことがない

無回答

ｎ=877
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相談先を現在の教育・保育事業の利用の有無別にみると，5 ポイント以上の差で利用し

ていない層の方が高い割合となっているのは「配偶者・パートナー」「その他の親族

（親・兄弟など）」「隣近所の人・友人」「保健師・助産師」「地域子育て支援センター」

となっています。家庭で保育している人にとって，「保健師・助産師」「地域子育て支援

センター」が相談先としての大きな役割を担っていることがうかがえます。 

 

  

78.7

67.3

43.6

40.0

39.3

1.8

47.6

6.4

4.8

0.2

1.7

0.5

0.3

5.0

1.5

1.0

1.5

2.1

0.5

1.0

89.7

77.5

50.9

10.0

12.5

2.2

8.9

6.6

12.9

0.4

3.7

0.0

1.5

19.6

3.3

2.2

0.4

3.3

0.0

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者・パートナー

その他の親族（親・兄弟など）

隣近所の人・友人

職場の人

幼稚園・保育所などの保護者仲間

子育てサークルの仲間

幼稚園・保育所などの先生

医師・看護師

保健師・助産師

民生委員児童委員・主任児童委員

母子保健推進委員

児童相談所

保健所

地域子育て支援センター

子育て世代包括支援センター すくすく

インターネットの相談サイト

相談相手がいない

その他

相談すべきことがない

無回答

利用している 利用していない

n=877



73 

 

問２９ 子育てに関して，日頃悩んでいることや気になることはどのようなことですか 

【複数回答】 

「子どもを叱りすぎているような気がすること」が 43.0％と最も多く，次いで「仕事

や自分のやりたいことが十分できないこと」が 35.9％，「食事や栄養に関すること」が

35.5％，「子どもの教育に関すること」が 33.1％，「子育てによる身体の疲れが大きいこ

と」が 27.9％となっています。 

 

  

43.0 

35.9 

35.5 

33.1 

27.9 

27.6 

27.3 

20.9 

18.1 

17.9 

17.1 

15.4 

10.3 

9.9 

9.5 

9.5 

6.6 

6.2 

5.9 

4.7 

3.5 

2.3 

5.9 

5.4 

5.5 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

子どもを叱りすぎているような気がすること

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと

食事や栄養に関すること

子どもの教育に関すること

子育てによる身体の疲れが大きいこと

子どもとの時間を十分にとれないこと

発達（落ち着きがない，こだわりが強いなど）に関すること

病気や発育（身長がのびないなど）に関すること

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子育てに関しての配偶者・パートナーの協力が少ないこと

友だちづきあい（いじめなどを含む）に関すること

夫婦で楽しむ時間がないこと

自分の子育てについて，親族・近隣の人・職場などまわりの見る目が気になること

配偶者・パートナーと子育てに関して意見が合わないこと

子育ての方法がよくわからないこと

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと

地域の子育て支援サービスの内容や利用・申込み方法がよくわからないこと

日頃のストレスがたまって，子どもに手をあげたり，世話をしなかったりしてしまうこと

子育てがたいへんなことを身近な人が理解してくれないこと

子育てについて話し合ったり，悩みを共有する仲間がいないこと

子育てなどについて困ったときの相談相手がいないこと

登園拒否などに関すること

その他

特にない

無回答

ｎ=877
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問３０ 子どもを持つ親にとって，身近な地域にどのような活動があるとよいと思いますか 

【複数回答】 

「同年代の子ども同士が交流できる活動」が 46.1％と最も多く，次いで「買い物の間

や不意の外出のときなどに子どもを預かってくれる活動」が 35.3％，「子どもに遊びを教

えてくれる活動」が 33.8％，「ちょっとした休憩やトイレ・おむつ替えなどの場を提供し

てくれる活動」が 29.8％，「交通安全や犯罪防止のためのパトロールをする活動」が

29.8％となっています。 

 

 

  

46.1 

35.3 

33.8 

29.8 

29.8 

26.3 

25.9 

24.7 

24.1 

17.6 

13.3 

4.1 

6.4 

5.2 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

同年代の子ども同士が交流できる活動

買い物の間や不意の外出のときなどに子どもを預かってくれる活動

子どもに遊びを教えてくれる活動

ちょっとした休憩やトイレ・おむつ替えなどの場を提供してくれる活動

交通安全や犯罪防止のためのパトロールをする活動

子どもとの関わり方やしつけ方を教えてくれる活動

公園などの花壇や樹木の管理，清掃などの美化活動

子育ての悩みを気軽に相談できるような活動

子育てをする親同士の仲間づくりを支援してくれる活動

子育て家庭の家事を支援する活動

子どもと高齢者など異世代間の交流ができる活動

その他

特にない

無回答

ｎ=877
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12．児童館について 

問３１ この 1 年くらいの間，児童館をどのくらい利用しましたか【単一回答】 

「利用していない」が 75.0％と最も多く，次いで「年に数回」が 14.0％，「月に１，２

回」が 6.2％，「週に数回」が 1.3％，「ほぼ毎日」が 0.0％となっています。 

 

 

利用していない人 

問３１-１ 利用していないのはなぜですか【複数回答】 

「自宅から遠い」が 31.0％と最も多く，次いで「利用したいが時間帯が合わない」が

20.4％，「児童館を知らなかった」が 19.1％，「その他」が 14.7％，「参加したい事業がな

い」が 11.1％となっています。 

 

 

  

0.0 

1.3 

6.2 

14.0 

75.0 

3.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

ほぼ毎日

週に数回

月に１，２回

年に数回

利用していない

無回答

ｎ=877

31.0 

20.4 

19.1 

11.1 

6.8 

14.7 

3.0 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

自宅から遠い

利用したいが時間帯が合わない

児童館を知らなかった

参加したい事業がない

（お子さんが）利用できるとは知らなかった

その他

無回答

ｎ=658
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【居住地区別】問３１-１ 児童館を利用していない理由【複数回答】 

 
※アミフセは横軸の上位 2位 

  

（％）

回答数

(人）

利用でき

るとは知

らなかっ

た

自宅から

遠い

利用した

いが時間

帯が合わ

ない

参加した

い事業が

ない

児童館を

知らな

かった

その他 無回答

全体 658 6.8 31.0 20.4 11.1 19.1 14.7 3.0

三原 126 15.9 9.5 27.0 15.1 18.3 20.6 2.4

糸崎 27 0.0 3.7 37.0 7.4 18.5 25.9 7.4

木原 6 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 16.7 16.7

中之町 47 6.4 8.5 40.4 10.6 19.1 17.0 2.1

西 50 2.0 30.0 24.0 16.0 14.0 22.0 0.0

田野浦 56 5.4 28.6 21.4 16.1 16.1 19.6 5.4

須波 17 5.9 17.6 17.6 11.8 17.6 35.3 0.0

深 4 0.0 25.0 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0

南 38 10.5 26.3 18.4 18.4 10.5 18.4 0.0

沼田 18 5.6 27.8 33.3 5.6 22.2 5.6 0.0

沼北 15 0.0 46.7 13.3 13.3 13.3 13.3 6.7

沼田東 47 4.3 38.3 10.6 10.6 19.1 14.9 6.4

沼田西 21 0.0 47.6 4.8 0.0 33.3 9.5 4.8

小泉 15 6.7 40.0 13.3 13.3 20.0 6.7 6.7

幸崎 22 4.5 54.5 18.2 0.0 13.6 9.1 4.5

鷺浦 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

本郷 66 7.6 45.5 10.6 9.1 28.8 4.5 0.0

本郷西 22 13.6 63.6 13.6 0.0 18.2 0.0 4.5

久井 31 0.0 61.3 9.7 6.5 19.4 3.2 3.2

大和 26 0.0 65.4 7.7 3.8 19.2 3.8 3.8

居

住

地

域
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問３２ 児童館では次のような活動を定期的に行っています。参加してみたいイベントを教え

てください【複数回答】 

「さまざまな工作が楽しめる体験型イベント」が 49.5％と最も多く，次いで「クッキ

ングイベント」が 43.3％，「人形劇やコンサートなどが楽しめる鑑賞型イベント」が

42.6％，「リトミック・親子ストレッチ」が 40.5％，「夏休みなどの長期休暇中の自由研

究イベント（プラネタリウム，陶芸教室など）」が 35.8％となっています。 

 

  

49.5 

43.3 

42.6 

40.5 

35.8 

27.5 

24.3 

19.8 

14.3 

8.1 

10.5 

0% 20% 40% 60%

さまざまな工作が楽しめる体験型イベント

クッキングイベント

人形劇やコンサートなどが楽しめる鑑賞型イベント

リトミック・親子ストレッチ

夏休みなどの長期休暇中の自由研究イベント（プラ

ネタリウム、陶芸教室など）

子育て中のお母さん・お父さんを対象としたリフレッ

シュイベント（託児あり）

お抹茶や習字などの日本文化を体験する定期的な

クラブ活動

親子の触れ合いや保護者同士の情報交換を目的と

した，交流イベント

異年齢の子どもたちが一緒に楽しめるイベント

中高生が企画・実施するイベント

無回答

ｎ=877



78 

問３３ 児童館にどのような施設があったら行ってみたいと思いますか【複数回答】 

「ボール遊びなどができる屋内遊技場」が 68.9％と最も多く，次いで「飲食ができる

スペース」が 40.6％，「授乳室」が 23.9％，「子育て中のお母さん・お父さんが意見交換

できるスペース」が 21.2％，「談話室」が 16.1％となっています。 

 

 

  

68.9 

40.6 

23.9 

21.2 

16.1 

15.1 

10.3 

6.3 

5.1 

11.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

ボール遊びなどができる屋内遊技場

飲食ができるスペース

授乳室

子育て中のお母さん・お父さんが意見交換できるスペース

談話室

静かに勉強ができるスペース

ダンスの練習ができるスペース

バンド練習などができる音楽スタジオ

その他

無回答

ｎ=877
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13．三原市のサービスなどについて 

問３５ Ａ利用経験の有無 Ｂ利用しての満足度／ 1．子育てひろば【単一回答】 

利用経験は「なし」が 41.5％，「サービスを知らない」が 31.9％，「あり」が 19.8％と

なっています。 

満足度は「やや満足」が 60.3％，「たいへん満足」が 28.7％，「やや不満」が 6.3％，

「たいへん不満」が 0.6％となっています。 

 

 

問３５ Ａ利用経験の有無 Ｂ利用しての満足度／ 2．地域子育て支援センター【単一回答】 

利用経験は「あり」が 57.0％，「なし」が 32.8％，「サービスを知らない」が 5.4％と

なっています。 

満足度は「やや満足」が 49.0％，「たいへん満足」が 43.6％，「やや不満」が 4.4％，

「たいへん不満」が 0.6％となっています。 

 
 

  

19.8

41.5

31.9

28.7

60.3

6.3

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あり

なし

サービスを知らない

たいへん満足

やや満足

やや不満

たいへん不満

子育てひろば

（１）利用経験

(n=818)

（３）満足度

(n=167 )

57.0

32.8

5.4

43.6

49.0

4.4

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あり

なし

サービスを知らない

たいへん満足

やや満足

やや不満

たいへん不満

地域子育て支援センター

（１）利用経験

(n=835)

（３）満足度

(n=488)
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問３５ Ａ利用経験の有無 Ｂ利用しての満足度／ 3．ファミリー・サポート・センター 

【単一回答】 

利用経験は「なし」が 66.6％，「サービスを知らない」が 24.4％，「あり」が 1.9％と

なっています。 

満足度は「たいへん満足」が 76.5％，「やや満足」が 17.6％，「やや不満」が 5.9％，

「たいへん不満」が 0.0％となっています。 

 
 

問３５ Ａ利用経験の有無 Ｂ利用しての満足度／ 4．地域子育て支援サロン【単一回答】 

利用経験は「なし」が 49.8％，「あり」が 24.4％，「サービスを知らない」が 19.3％と

なっています。 

満足度は「たいへん満足」が 47.2％，「やや満足」が 45.3％，「やや不満」が 3.3％，

「たいへん不満」が 0.5％となっています。 

 
  

1.9

66.6

24.4

76.5

17.6

5.9

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あり

なし

サービスを知らない

たいへん満足

やや満足

やや不満

たいへん不満

ファミリー・サポート・センター

（１）利用経験

(n=815)

（３）満足度

(n= 17)

24.4

49.8

19.3

47.2

45.3

3.3

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あり

なし

サービスを知らない

たいへん満足

やや満足

やや不満

たいへん不満

地域子育て支援サロン

（１）利用経験

(n=820)

（３）満足度

(n=206 )
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問３５ Ａ利用経験の有無 Ｂ利用しての満足度／ 5．小学校･幼稚園･保育所などの園庭開放

【単一回答】 

利用経験は「なし」が 47.4％，「あり」が 38.0％，「サービスを知らない」が 8.4％と

なっています。 

満足度は「やや満足」が 50.5％，「たいへん満足」が 39.3％，「やや不満」が 4.8％，

「たいへん不満」が 1.2％となっています。 

 
 

問３５ Ａ利用経験の有無 Ｂ利用しての満足度／ 6．地域子育て支援センターなどでの育児

相談【単一回答】 

利用経験は「なし」が 58.4％，「あり」が 29.0％，「サービスを知らない」が 5.9％と

なっています。 

満足度は「やや満足」が 53.9％，「たいへん満足」が 37.8％，「やや不満」が 3.9％，

「たいへん不満」が 2.0％となっています。 

 
  

38.0

47.4

8.4

39.3

50.5

4.8

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あり

なし

サービスを知らない

たいへん満足

やや満足

やや不満

たいへん不満

小学校 幼稚園 保育所などの園庭開放

（１）利用経験

(n=823)

（３）満足度

(n=319 )

29.0

58.4

5.9

37.8

53.9

3.9

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あり

なし

サービスを知らない

たいへん満足

やや満足

やや不満

たいへん不満

地域子育て支援センターなどでの育児相談

（１）利用経験

(n=818)

（３）満足度

(n=248 )
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問３５ Ａ利用経験の有無 Ｂ利用しての満足度／ 7．各保健福祉センターでの乳幼児健康診

査【単一回答】 

利用経験は「あり」が 76.2％，「なし」が 16.6％，「サービスを知らない」が 1.6％と

なっています。 

満足度は「やや満足」が 52.7％，「たいへん満足」が 31.3％，「やや不満」が 10.5％，

「たいへん不満」が 1.9％となっています。 

 
 

問３５ Ａ利用経験の有無 Ｂ利用しての満足度／ 8．保健師や母子保健推進委員による赤ち

ゃん訪問【単一回答】 

利用経験は「あり」が 78.7％，「なし」が 15.1％，「サービスを知らない」が 1.6％と

なっています。 

満足度は「やや満足」が 44.8％，「たいへん満足」が 43.3％，「やや不満」が 6.1％，

「たいへん不満」が 1.6％となっています。 

 
  

76.2

16.6

1.6

31.3

52.7

10.5

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あり

なし

サービスを知らない

たいへん満足

やや満足

やや不満

たいへん不満

各保健福祉センターでの乳幼児健康診査

（１）利用経験

(n=828)

（３）満足度

(n=644)

78.7

15.1

1.6

43.3

44.8

6.1

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あり

なし

サービスを知らない

たいへん満足

やや満足

やや不満

たいへん不満

保健師や母子保健推進委員による赤ちゃん訪問

（１）利用経験

(n=836)

（３）満足度

(n=661 )
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問３５ Ａ利用経験の有無 Ｂ利用しての満足度／ 9．ふれあい教室(教育相談センター) 

【単一回答】 

利用経験は「なし」が 55.6％，「サービスを知らない」が 31.0％，「あり」が 6.4％と

なっています。 

満足度は「たいへん満足」が 51.8％，「やや満足」が 41.1％，「やや不満」が 1.8％，

「たいへん不満」が 0.0％となっています。 

 
 

問３５ Ａ利用経験の有無 Ｂ利用しての満足度／10．各保健福祉センターで行っている発

達相談(子育てなんでも相談)【単一回答】 

利用経験は「なし」が 59.1％，「あり」が 20.2％，「サービスを知らない」が 14.8％と

なっています。 

満足度は「やや満足」が 48.6％，「たいへん満足」が 40.7％，「やや不満」が 5.6％，

「たいへん不満」が 1.7％となっています。 

 
  

6.4

55.6

31.0

51.8

41.1

1.8

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あり

なし

サービスを知らない

たいへん満足

やや満足

やや不満

たいへん不満

ふれあい教室(教育相談センター)

（１）利用経験

(n=816)

（３）満足度

(n=53 )

20.2

59.1

14.8

40.7

48.6

5.6

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あり

なし

サービスを知らない

たいへん満足

やや満足

やや不満

たいへん不満

各保健福祉センターで行っている発達相談(子育てなんでも相談)

（１）利用経験

(n=825)

（３）満足度

(n=171)
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問３５ Ａ利用経験の有無 Ｂ利用しての満足度／11．教育相談 (教育委員会が行っている教

育上・生活上の悩みや就学に関する相談)【単一回答】 

利用経験は「なし」が 61.6％，「サービスを知らない」が 27.1％，「あり」が 4.9％と

なっています。 

満足度は「やや満足」が 46.5％，「たいへん満足」が 39.5％，「やや不満」が 7.0％，

「たいへん不満」が 2.3％となっています。 

 
 

 

  

4.9

61.6

27.1

39.5

46.5

7.0

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あり

なし

サービスを知らない

たいへん満足

やや満足

やや不満

たいへん不満

教育相談 (教育委員会が行っている教育上・生活上の悩みや就学に関する相談)

（１）利用経験

(n=821)

（３）満足度

(n=41)
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問３６ 市の事業や子育てに関する情報／A 現在の受け取り方法・B 今後，受け取りたい

方【複数回答】 

現在の受け取り方法は「「広報みはら」」が 66.4％と最も多く，次いで「幼稚園，保育

所，児童館などでの口コミ」が 36.0％，「家族や友人からの情報」が 35.0％，「チラシや

ポスター（紙のもの）」が 32.3％，「市のホームページ」が 25.1％となっています。 

今後，受け取りたい方法は「「広報みはら」」が 55.2％と最も多く，次いで「チラシや

ポスター（紙のもの）」が 39.7％，「市のホームページ」が 31.4％，「幼稚園，保育所，児

童館などでの口コミ」が 28.4％，「ＳＮＳ（Facebook など）」が 21.9％となっています。 

紙媒体である「広報みはら」が，現在に比べて今後の割合が低くなっているのに対

し，ネット媒体である「市のホームページ」「SNS」は今後の方が割合が高くなっていま

す。 

 

 

  

66.4

25.1

32.3

36.0

7.0

35.0

1.6

6.0

55.2

31.4

39.7

28.4

21.9

21.8

2.5

16.4

0% 20% 40% 60% 80%

「広報みはら」

市のホームページ

チラシやポスター（紙のもの）

幼稚園，保育所，児童館などでの口コミ

ＳＮＳ（Facebookなど）

家族や友人からの情報

その他

無回答

現在の受け取り方法 今後、受け取りたい方法 n=877
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問３７ 子育て支援の環境づくりで，重点的に取り組む必要が高いと思うもの【複数回答】 

「小児救急医療などの小児医療の充実」が 60.5％と最も多く，次いで「保育サービス

の充実（一時保育，延長保育，休日保育など）」が 51.2％，「放課後児童クラブ，放課後

子ども教室の充実（枠の拡大や時間の延長など）」が 48.1％，「安心して妊娠・出産がで

きる医療体制の整備」が 44.6％，「子育てに伴う経済的支援の充実」が 44.0％となってい

ます。 

  

60.5 

51.2 

48.1 

44.6 

44.0 

39.3 

25.3 

21.3 

18.1 

12.0 

11.7 

10.3 

10.1 

8.8 

8.6 

8.1 

6.4 

4.7 

5.0 

3.8 

0% 20% 40% 60% 80%

小児救急医療などの小児医療の充実

保育サービスの充実（一時保育，延長保育，休日保

育など）

放課後児童クラブ，放課後子ども教室の充実（枠の拡

大や時間の延長など）

安心して妊娠・出産ができる医療体制の整備

子育てに伴う経済的支援の充実

仕事と生活のバランスがとれた多様な働き方の実現，働

き方の見直しなど仕事と子育ての 両立の推進

子どもや子ども連れの親が安全・安心に通行できる道路

交通環境の整備

保育所，児童センターなど子育て支援関連施設の整備

産後支援の充実（こんにちは赤ちゃん事業など）

子育て世代を対象にした良質な住宅の確保

相談窓口や情報提供などの子育て支援の充実

障害の原因となる疾病や事故の予防，早期発見・治療

や障害児の健全な発達支援などの 障害児対策の充実

家庭における教育の支援など家庭の地域における教育

力の向上

公共建築物などのバリアフリー化など安心して外出できる

環境の整備

幼児期から一体となった特別支援教育

親子のふれあいや異世代交流の場づくり

ひとり親家庭の自立支援の推進

家庭内，配偶者間暴力（ドメスティックバイオレン

ス），児童虐待対策の充実

その他

無回答

ｎ=877
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１．子どもと家族の状況（基本属性と子育ての環境） 

問１ 三原市のどちらにお住まいですか。あてはまる小学校区をお答えください【単一回答】 

「三原」が 16.1％と最も多く，次いで「南」が 8.9％，「田野浦」が 8.3％，「西」が

8.0％，「本郷」が 7.8％となっています。 

 

  

16.1 

3.3 

1.3 

6.0 

8.0 

8.3 

3.1 

1.5 

8.9 

2.5 

3.1 

6.1 

2.8 

3.6 

4.5 

0.4 

7.8 

3.7 

4.7 

3.7 

0.7 

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18%

三原

糸崎

木原

中之町

西

田野浦

須波

深

南

沼田

沼北

沼田東

沼田西

小泉

幸崎

鷺浦

本郷

本郷西

久井

大和

無回答

ｎ=816
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問２ 子どもの学齢【単一回答】 

「1 年生」が 18.9％と最も多く，次いで「3 年生」が 18.3％，「5 年生」が 16.9％，「4

年生」が 16.2％，「6 年生」が 15.2％となっています。 

 

※学齢は，記入された生年月から分類・集計している。 

 

 

【参考】記入された子どもの年齢【単一回答】 

「7 歳」が 18.8％と最も多く，次いで「10 歳」が 17.5％，「8 歳」が 16.3％，「9 歳」

が 15.6％，「11 歳」が 15.6％となっています。 

 

  

18.9 

14.2 

18.3 

16.2 

16.9 

15.2 

0.4 

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

無回答

ｎ=816

6.0 

18.8 

16.3 

15.6 

17.5 

15.6 

9.2 

1.1 

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20%

6歳

7歳

8歳

9歳

10歳

11歳

12歳

無回答

ｎ=816
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問３ 子どもの数【単一回答】 

「2 人」が 49.0％と最も多く，次いで「3 人」が 29.9％，「1 人」が 15.6％，「4 人」が

4.0％，「5 人以上」が 1.1％となっています。 

 

 

問３ あて名の子どもは何番目の子どもか【単一回答】 

「第 1 子」が 47.1％と最も多く，次いで「第 2 子」が 35.2％，「第 3 子」が 14.0％，

「第 4 子」が 2.0％，「第 5 子以上」が 0.5％となっています。 

 
 

問３ いちばん下の子どもの年齢【単一回答】 

「6～7 歳」が 18.8％と最も多く，次いで「10～11 歳」が 18.6％，「8～9 歳」が

17.5％，「0～3 歳」が 13.2％，「4～5 歳」が 13.0％となっています。 

 

  

15.6 

49.0 

29.9 

4.0 

1.1 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1人

2人

3人

4人

5人以上

無回答

ｎ=816

47.1 

35.2 

14.0 

2.0 

0.5 

1.3 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

第1子

第2子

第3子

第4子

第5子以上

無回答

ｎ=816

13.2 

13.0 

18.8 

17.5 

18.6 

4.0 

14.8 

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20%

0～3歳

4～5歳

6～7歳

8～9歳

10～11歳

12歳

無回答

ｎ=816
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問４ この調査への回答者【単一回答】 

「お母さん」が 90.9％と最も多く，次いで「お父さん」が 8.3％となっています。 

 

 

問５ 子どもとの同居・近居（概ね３０分程度で行き来できる範囲）の状況【複数回答】 

「母同居」が 81.1％と最も多く，次いで「父同居」が 78.7％，「祖母近居」が

45.8％，「祖父近居」が 40.7％，「祖母同居」が 17.6％となっています。 

 

  

90.9 

8.3 

0.4 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

お母さん

お父さん

その他

無回答

ｎ=816

81.1 

78.7 

45.8 

40.7 

17.6 

13.6 

9.7 

0.7 

5.6 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

母同居

父同居

祖母近居

祖父近居

祖母同居

祖父同居

母同居（ひとり親家庭）

父同居（ひとり親家庭）

その他

無回答

ｎ=816
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問６ 日頃，お子さんをみてもらえる親族や知人などはいますか【複数回答】 

「緊急時もしくは用事の際には祖父母などの親族にみてもらえる」が 52.5％と最も多

く，次いで「日常的に祖父母などの親族にみてもらえる」が 32.0％，「緊急時もしくは用

事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる」が 12.6％，「日常的に子どもをみて

もらえる友人・知人がいる」が 3.1％となっています。また，「いずれもいない」が

11.2％となっています。 

 

  

52.5 

32.0 

12.6 

3.1 

11.2 

8.6 

0% 20% 40% 60%

緊急時もしくは用事の際には祖父母などの親族にみ

てもらえる

日常的に祖父母などの親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友

人・知人がいる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

ｎ=816
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問６-１ 祖父母に子どもをみてもらっている状況【複数回答】 

「祖父母が孫を預かることについては，特に問題はない」が 59.3％と最も多く，次い

で「親として，負担をかけていることが心苦しい」が 29.6％，「祖父母の身体的負担が大

きく心配である」が 20.3％，「祖父母の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である」

が 19.3％，「その他」が 5.0％となっています。 

 

  

59.3 

29.6 

20.3 

19.3 

5.0 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80%

祖父母が孫を預かることについては，特に問題はない

親として，負担をかけていることが心苦しい

祖父母の身体的負担が大きく心配である

祖父母の時間的制約や精神的な負担が大きく心配

である

その他

無回答

ｎ=615
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問６-２ 友人・知人に子どもをみてもらっている状況【複数回答】 

「友人・知人に預かってもらうことについては，特に問題はない」が 50.0％と最も多

く，次いで「親として，負担をかけていることが心苦しい」が 31.4％，「友人・知人の時

間的制約や精神的な負担が大きく心配である」が 19.5％，「その他」が 9.3％，「友人・知

人の身体的負担が大きく心配である」が 5.1％となっています。 

 
  

50.0 

31.4 

19.5 

5.1 

9.3 

6.8 

0% 20% 40% 60%

友人・知人に預かってもらうことについては，特に問

題はない

親として，負担をかけていることが心苦しい

友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく

心配である

友人・知人の身体的負担が大きく心配である

その他

無回答

ｎ=118
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２．保護者の就労と生活状況について 

問７ （１）「お母さん」について／保護者の現在の就労状況【単一回答】 

「パート・アルバイトなどで就労しており，産休・育休・介護休業中ではない」が

39.1％と最も多く，次いで「フルタイムで就労しており，産休・育休・介護休業中ではな

い」が 35.3％，「以前は就労していたが，現在は就労していない」が 18.3％，「これまで

就労したことがない」が 2.5％，「フルタイムで就労しているが，産休・育休・介護休業

中である」が 1.2％となっています。 

 

  

35.3 

1.2 

39.1 

1.0 

18.3 

2.5 

2.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

フルタイムで就労しており，産休・育休・介護休業中

ではない

フルタイムで就労しているが，産休・育休・介護休業

中である

パート・アルバイトなどで就労しており，産休・育休・

介護休業中ではない

パート・アルバイトなどで就労しているが，産休・育

休・介護休業中である

以前は就労していたが，現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

ｎ=816
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問７ （１）-１ 日数／１週当たりの「就労日数」【単一回答】 

「週 5 日」が 58.9％と最も多く，次いで「週 6 日」が 16.3％，「週 4 日」が 12.3％，

「週 3 日」が 7.7％，「週 2 日」が 1.9％となっています。 

 

 

問７ （１）-１ 時間／１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」【単一回答】 

「7～8 時間」が 46.7％と最も多く，次いで「5～6 時間」が 22.2％，「2～4 時間」が

20.3％，「9～10 時間」が 8.3％，「11 時間以上」が 1.0％となっています。 

 

お母さん／１日当たり就労時間（時間／日） 

 

  

0.8 

1.9 

7.7 

12.3 

58.9 

16.3 

0.8 

1.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

週1日

週2日

週3日

週4日

週5日

週6日

週7日

無回答

ｎ=625

0.2 

20.3 

22.2 

46.7 

8.3 

1.0 

1.3 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

2時間未満

2～4時間

5～6時間

7～8時間

9～10時間

11時間以上

無回答

ｎ=625

平均 6.61時間

最大値 24時間

最小値 1時間
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就労しているお母さん 

問７ （１）-２ 時間／家を出る時刻・帰宅時刻【単一回答】 

家を出る時刻は「8 時台」が 51.2％と最も多く，次いで「7 時台」が 27.5％，「9 時

台」が 9.9％となっています。 

帰宅時刻は「18 時台」が 32.8％と最も多く，次いで「17 時台」が 15.4％，「14 時

台」が 10.7％となっています。 

 

 家を出る時刻     帰宅時刻 

        

  

0.0

0.3

0.2

0.0

0.0

0.0

1.6

27.5

51.2

9.9

1.6

1.4

0.8

0.6

0.2

0.2

0.3

0.2

0.3

0.2

0.3

0.2

0.3

0.0

2.7

0% 20% 40% 60%

0時台

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

無回答

ｎ=625

0.3

0.5

0.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.2

0.2

0.2

2.4

5.9

10.7

8.3

7.7

15.4

32.8

9.6

1.6

0.8

0.3

0.0

2.9

0% 20% 40%

0時台

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

無回答

ｎ=625
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問７ （２）「お父さん」について／保護者の現在の就労状況【単一回答】 

「フルタイムで就労しており，育休・介護休業中ではない」が 83.2％と最も多く，「以

前は就労していたが，現在は就労していない」，「これまで就労したことがない」，「フル

タイムで就労しているが，育休・介護休業中である」，「パート・アルバイトなどで就労

しており，育休・介護休業中ではない」はいずれも１％未満となっています。 

 

  

83.2 

0.1 

0.0 

0.0 

0.7 

0.2 

15.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイムで就労しており，育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが，育休・介護休業中である

パート・アルバイトなどで就労しており，育休・介護休業

中ではない

パート・アルバイトなどで就労しているが，育休・介護休

業中である

以前は就労していたが，現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

ｎ=816
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問７ （２）-１ 日数／１週当たりの「就労日数」【単一回答】 

「週 5 日」が 53.2％と最も多く，次いで「週 6 日」が 41.2％，「週 7 日」が 2.4％，

「週 4 日」が 1.3％となっています。 

 

 

問７ （２）-１ 時間／１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」【単一回答】 

「7～8 時間」が 36.3％と最も多く，次いで「9～10 時間」が 35.4％，「11 時間以上」

が 24.4％となっています。 

 

 

お父さん／１日当たり就労時間（時間／日） 

 

 

  

0.0 

0.0 

0.3 

1.3 

53.2 

41.2 

2.4 

1.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

週1日

週2日

週3日

週4日

週5日

週6日

週7日

無回答

ｎ=680

0.1 

0.0 

0.0 

36.3 

35.4 

24.4 

3.7 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

2時間未満

2～4時間

5～6時間

7～8時間

9～10時間

11時間以上

無回答

ｎ=680

平均 9.76時間

最大値 24時間

最小値 1時間
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就労しているお父さん 

問７ （２）-２ 時間／家を出る時刻・帰宅時刻【単一回答】 

家を出る時刻は「7 時台」が 54.4％と最も多く，次いで「8 時台」が 17.6％，「6 時

台」が 15.4％となっています。 

帰宅時刻は「19 時台」が 22.8％と最も多く，次いで「18 時台」と「20 時台」が

21.0％，「21 時台」が 15.7％となっています。 

 

 家を出る時刻     帰宅時刻 

       

 

 

  

0.1

0.1

0.0

0.6

0.9

1.9

15.4

54.4

17.6

2.9

0.9

0.0

0.3

0.3

0.4

0.3

0.0

0.1

0.0

0.3

0.0

0.6

0.1

0.1

2.4

0% 20% 40% 60%

0時台

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

無回答

ｎ=680

1.2

0.4

0.0

0.0

0.3

0.3

0.6

0.4

0.1

0.4

0.0

0.1

0.1

0.0

0.0

0.0

0.3

4.0

21.0

22.8

21.0

15.7

5.4

2.8

2.8

0% 10% 20% 30%

0時台

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

無回答

ｎ=680
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パート・アルバイトなどで就労している人 

問８ （１）お母さん／フルタイムへの転換希望はありますか【単一回答】 

「パート・アルバイトなどの就労を続けることを希望」が 53.8％と最も多く，次いで

「フルタイムへの転換希望はあるが，実現できる見込みはない」が 25.7％，「フルタイム

への転換希望があり，実現できる見込みがある」が 6.4％，「パート・アルバイトなどを

やめて子育てや家事に専念したい」が 3.4％となっています。 

 
 

 

パート・アルバイトなどで就労している人 

問８ （２）お父さん／フルタイムへの転換希望はありますか【単一回答】 

該当なし 

 

  

6.4 

25.7 

53.8 

3.4 

10.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

フルタイムへの転換希望があり，実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが，実現できる見込みはない

パート・アルバイトなどの就労を続けることを希望

パート・アルバイトなどをやめて子育てや家事に専念したい

無回答

ｎ=327
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現在就労していない・就労したことがない人 

問９ （１）お母さん／就労したいという希望はありますか【単一回答】 

「すぐにでも，もしくは１年以内に就労したい」が 31.4％と最も多く，次いで「子育

てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」が 28.4％，「１年より先，いちばん下

の子どもが（ ）歳になったころに就労したい」が 26.6％となっています。 

 

 

問９ （１）いちばん下の子どもが（ ）歳になったころに就労したい【単一回答】 

「6～7 歳」が 35.6％と最も多く，次いで「3～5 歳」が 24.4％，「12 歳以上」が

15.6％，「8～9 歳」が 13.3％，「1～2 歳」が 8.9％となっています。 

 

  

28.4 

26.6 

31.4 

13.6 

0% 10% 20% 30% 40%

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

１年より先，いちばん下の子どもが（ ）歳になったこ

ろに就労したい

すぐにでも，もしくは１年以内に就労したい

無回答

ｎ=169

0.0 

8.9 

24.4 

35.6 

13.3 

0.0 

15.6 

2.2 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

1歳未満

1～2歳

3～5歳

6～7歳

8～9歳

10～11歳

12歳以上

無回答

ｎ=45
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問９ （１）希望する就労形態【単一回答】 

「フルタイム」が 18.9％，「パートタイム，アルバイトなど（「ア」以外）」が 77.4％と

なっています。 

 

 

問９ （１）１週当たり日数／パートタイム，アルバイト等【単一回答】 

「週 4 日」が 41.5％と最も多く，次いで「週 5 日」が 26.8％，「週 3 日」が 17.1％，

「週 2 日」が 7.3％となっています。 

 

 

問９ （１）１日当たり時間／パートタイム，アルバイト等【単一回答】 

「5～6 時間」が 46.3％と最も多く，次いで「2～4 時間」が 43.9％，「7～8 時間」が

2.4％となっています。 

 

  

18.9 

77.4 

3.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

フルタイム

パートタイム，アルバイトなど（「ア」以外）

無回答

ｎ=53

0.0 

7.3 

17.1 

41.5 

26.8 

0.0 

0.0 

7.3 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

週1日

週2日

週3日

週4日

週5日

週6日

週7日

無回答

ｎ=41

0.0 

43.9 

46.3 

2.4 

0.0 

0.0 

7.3 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

2時間未満

2～4時間

5～6時間

7～8時間

9～10時間

11時間以上

無回答

ｎ=41
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現在就労していない・就労したことがない人 

問９ （２）お父さん／就労したいという希望はありますか 【単一回答】 

「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」が 25.0％と最も多く，次いで

「すぐにでも，もしくは１年以内に就労したい」が 25.0％，「１年より先，いちばん下の

子どもが（ ）歳になったころに就労したい」が 12.5％となっています。 

 

 

問９ （２）いちばん下の子どもが（ ）歳になったころに就労したい【単一回答】 

「12 歳以上」が 100.0％となっています。 

 

※n=1 であることに留意が必要。 

 

問９ （２）希望する就労形態【単一回答】 

「フルタイム」が 50.0％，「パートタイム，アルバイトなど（「ア」以外）」が 50.0％と

なっています。 

 
※n=2 であることに留意が必要。 

 

  

25.0 

12.5 

25.0 

37.5 

0% 10% 20% 30% 40%

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

１年より先，いちばん下の子どもが（ ）歳になったころ

に就労したい

すぐにでも，もしくは１年以内に就労したい

無回答

ｎ=8

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 

100.0 
0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1歳未満
1～2歳
3～5歳
6～7歳
8～9歳

10～11歳
12歳以上
無回答

ｎ=1

50.0 

50.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

フルタイム

パートタイム，アルバイトなど（「ア」以外）

無回答

ｎ=2
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問９ （２）１週当たり日数／パートタイム，アルバイト等 【単一回答】 

「週 5 日」が 100.0％となっています。 

 

※n=1 であることに留意が必要。 

 

問９ （２）１日当たり時間／パートタイム，アルバイト等 【単一回答】 

「5～6 時間」が 100.0％と最も多く，次いで「2 時間未満」が 0.0％，「2～4 時間」が

0.0％，「7～8 時間」が 0.0％，「9～10 時間」が 0.0％となっています。 

 
※n=1 であることに留意が必要。 

 

  

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

100.0 

0.0 

0.0 
0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週1日

週2日

週3日

週4日

週5日

週6日

週7日

無回答

ｎ=1

0.0 

0.0 

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 
0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2時間未満

2～4時間

5～6時間

7～8時間

9～10時間

11時間以上

無回答

ｎ=1
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問９-１ （１）お母さん／就労希望がありながら，現在働いていない主な理由は何ですか

【単一回答】 

「子育てしながら働ける適当な仕事がないから」が 50.0％と最も多く，次いで「その

他」が 28.6％，「放課後児童クラブなどのサービスが利用できないから」が 4.1％，「家

事・親の介護などがあり，自分が働きにでることができないから」が 4.1％，「自分の知

識，能力にあう仕事がないから」が 3.1％となっています。 

 

 

問９-１ （２）お父さん／就労希望がありながら，現在働いていない主な理由は何ですか

【単一回答】 

「子育てしながら働ける適当な仕事がないから」が 33.3％となっています。 

 

※n=3 であることに留意が必要。 

 

  

4.1 

50.0 

3.1 

1.0 

4.1 

28.6 

9.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

放課後児童クラブなどのサービスが利用できないから

子育てしながら働ける適当な仕事がないから

自分の知識，能力にあう仕事がないから

家族の理解が得られないから

家事・親の介護などがあり，自分が働きにでることができないから

その他

無回答

ｎ=98

0.0 

33.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

66.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

放課後児童クラブなどのサービスが利用できないから

子育てしながら働ける適当な仕事がないから

自分の知識，能力にあう仕事がないから

家族の理解が得られないから

家事・親の介護などがあり，自分が働きにでることができないから

その他

無回答

ｎ=3
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３．子育ての状況や考え方について 

問１０ 子どもとの生活状況 

（１）お母さん／1．家事・育児時間（平日・休日）【単一回答】 

平日の家事・育児時間は「5 時間以上～10 時間未満」が 37.0％と最も多く，次いで

「2 時間以上～5 時間未満」が 31.6％，「10 時間以上～15 時間未満」が 8.2％，「20 時間

以上」が 5.6％，「15 時間以上～20 時間未満」が 5.1％となっています。 

休日の家事・育児時間は「5 時間以上～10 時間未満」が 26.3％と最も多く，次いで

「2 時間以上～5 時間未満」が 20.2％，「10 時間以上～15 時間未満」が 18.5％，「15 時

間以上～20 時間未満」が 11.9％，「20 時間以上」が 9.3％となっています。 

休日の方が家事・育児にかける時間が長くなっています。 

 

 

 

  

0.2

2.1

31.6

37.0

8.2

5.1

5.6

10.0

0.4

0.6

20.2

26.3

18.5

11.9

9.3

12.7

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

1時間未満

1時間以上～2時間未満

2時間以上～5時間未満

5時間以上～10時間未満

10時間以上～15時間未満

15時間以上～20時間未満

20時間以上

無回答

平日 休日

n=816
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問１０ （１）お母さん／2．子どもと過ごす時間（平日・休日）【単一回答】 

平日の子どもと過ごす時間は「5 時間以上～10 時間未満」が 39.7％と最も多く，次い

で「2 時間以上～5 時間未満」が 29.2％，「15 時間以上～20 時間未満」が 6.6％，「10 時

間以上～15 時間未満」が 5.6％，「1 時間以上～2 時間未満」が 4.3％となっています。 

休日の子どもと過ごす時間は「10 時間以上～15 時間未満」が 29.7％と最も多く，次

いで「20 時間以上」が 24.9％，「5 時間以上～10 時間未満」が 15.2％，「15 時間以上～

20 時間未満」が 10.7％，「2 時間以上～5 時間未満」が 5.5％となっています。 

休日の方が子どもと過ごす時間が長くなっており，平日との差の度合いは家事・育児

よりも大きい傾向がみられます。 

 

 

 

  

0.4

4.3

29.2

39.7

5.6

6.6

3.4

10.8

0.1

0.7

5.5

15.2

29.7

10.7

24.9

13.2

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

1時間未満

1時間以上～2時間未満

2時間以上～5時間未満

5時間以上～10時間未満

10時間以上～15時間未満

15時間以上～20時間未満

20時間以上

無回答

平日 休日

n=816
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問１０ （１）お母さん／3．夕食を家族と一緒に食べる日数（平日・休日）【単一回答】 

平日の夕食を家族と一緒に食べる日数は「5 日以上」が 83.1％と最も多く，次いで「3

～4 日」が 5.3％，「1～2 日」が 2.3％，「0 日／なし」が 1.6％となっています。 

休日の夕食を家族と一緒に食べる日数は「2 日」が 66.3％と最も多く，次いで「3 日以

上」が 12.4％，「1 日」が 12.0％となっています。 

 

 

  

1.6

2.3

5.3

83.1

7.7

0.9

12.0

66.3

12.4

8.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

0日／なし

1～2日

3～4日

5日以上

無回答

平日 休日

n=816
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問１０ （２）お父さん／1．家事・育児時間（平日・休日）【単一回答】 

平日の家事・育児時間は「1 時間未満」が 33.8％と最も多く，次いで「1 時間以上～2

時間未満」が 22.3％，「2 時間以上～5 時間未満」が 16.3％，「5 時間以上～10 時間未

満」が 2.1％となっています。 

休日の家事・育児時間は「2 時間以上～5 時間未満」が 23.0％と最も多く，次いで「1

時間以上～2 時間未満」が 16.3％，「1 時間未満」が 14.3％，「5 時間以上～10 時間未

満」が 8.7％，「10 時間以上～15 時間未満」が 5.9％となっています。 

 

 

  

33.8

22.3

16.3

2.1

0.5

0.2

0.1

24.6

14.3

16.3

23.0

8.7

5.9

2.0

3.6

26.2

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

1時間未満

1時間以上～2時間未満

2時間以上～5時間未満

5時間以上～10時間未満

10時間以上～15時間未満

15時間以上～20時間未満

20時間以上

無回答

平日 休日

n=816
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問１０ （２）お父さん／2．子どもと過ごす時間（平日・休日）【単一回答】 

平日の子どもと過ごす時間は「2 時間以上～5 時間未満」が 34.6％と最も多く，次いで

「1 時間以上～2 時間未満」が 16.9％，「1 時間未満」が 16.7％，「5 時間以上～10 時間

未満」が 4.8％，「10 時間以上～15 時間未満」が 2.7％となっています。 

休日の子どもと過ごす時間は「10 時間以上～15 時間未満」が 20.5％と最も多く，次

いで「5 時間以上～10 時間未満」が 17.0％，「2 時間以上～5 時間未満」が 13.0％，「20

時間以上」が 12.9％，「15 時間以上～20 時間未満」が 4.8％となっています。 

 

 

  

16.7

16.9

34.6

4.8

2.7

0.7

0.0

23.7

3.2

2.7

13.0

17.0

20.5

4.8

12.9

26.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

1時間未満

1時間以上～2時間未満

2時間以上～5時間未満

5時間以上～10時間未満

10時間以上～15時間未満

15時間以上～20時間未満

20時間以上

無回答

平日 休日

n=816
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問１０ （２）お父さん／3．夕食を家族と一緒に食べる日数（平日・休日）【単一回答】 

平日の夕食を家族と一緒に食べる日数は「5 日以上」が 27.6％と最も多く，次いで「0

日／なし」が 23.8％，「3～4 日」が 14.0％，「1～2 日」が 13.7％となっています。 

休日の夕食を家族と一緒に食べる日数は「2 日」が 45.7％と最も多く，次いで「1 日」

が 23.8％，「3 日以上」が 5.5％，「0 日／なし」が 3.7％となっています。 

 

 

  

23.8

13.7

14.0

27.6

21.0

3.7

23.8

45.7

5.5

21.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

0日／なし

1～2日

3～4日

5日以上

無回答

平日 休日

n=816
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問１１ 次のことについてどのように感じていますか 

1．私は，子育てを負担・不安に感じることがある【単一回答】 

「少しそう思う」が 39.8％と最も多く，次いで「あまり思わない」が 33.3％，「そう思

う」が 14.7％，「まったく思わない」が 10.7％となっています。 

 

 

 

問１１ 次のことについてどのように感じていますか 

2．（保育サービスの利用経験がある方） 私は希望する保育サービスを，希望する時間に利用

できた【単一回答】 

「そう思う」が 30.4％と最も多く，次いで「少しそう思う」が 22.9％，「あまり思わな

い」が 13.5％，「まったく思わない」が 9.2％となっています。 

 

 

 

問１１ 次のことについてどのように感じていますか 

3．地域の人は，私の子育てを支えてくれている 【単一回答】 

「少しそう思う」が 38.4％と最も多く，次いで「あまり思わない」が 32.5％，「まった

く思わない」が 14.5％，「そう思う」が 12.3％となっています。 

 

 

  

14.7 

39.8 

33.3 

10.7 

1.5 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

そう思う

少しそう思う

あまり思わない

まったく思わない

無回答

ｎ=816

30.4 

22.9 

13.5 

9.2 

24.0 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

そう思う

少しそう思う

あまり思わない

まったく思わない

無回答

ｎ=816

12.3 

38.4 

32.5 

14.5 

2.5 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

そう思う

少しそう思う

あまり思わない

まったく思わない

無回答

ｎ=816
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問１１ 次のことについてどのように感じていますか 

4．（就労している方）私は，仕事と生活の調和（バランス）がとれている【単一回答】 

「少しそう思う」が 30.3％と最も多く，次いで「あまり思わない」が 24.9％，「そう思

う」が 19.4％，「まったく思わない」が 6.0％となっています。 

 

 

問１２ 子育ては楽しいですか【単一回答】 

「楽しいときがやや多い」が 40.0％と最も多く，次いで「楽しい」が 29.7％，「楽しい

ときと楽しくないときが半々くらい」が 24.6％，「楽しくないときがやや多い」が 4.0％

となっています。 

 

 

問１２-1 子育てをしていて楽しいと思うのはどんなときですか【複数回答】 

「子どもの成長を感じるとき」が 95.6％と最も多く，次いで「家族の絆を感じると

き」が 53.4％，「子どもを通して交友関係が広がるとき」が 44.1％，「子育てを通して自

らの成長を感じるとき」が 29.8％，「その他」が 5.2％となっています。 

 

  

19.4 

30.3 

24.9 

6.0 

19.5 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

そう思う

少しそう思う

あまり思わない

まったく思わない

無回答

ｎ=816

29.7 

40.0 

24.6 

4.0 

0.7 

1.0 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

楽しい

楽しいときがやや多い

楽しいときと楽しくないときが半々くらい

楽しくないときがやや多い

楽しくない

無回答

ｎ=816

95.6 

53.4 

44.1 

29.8 

5.2 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

子どもの成長を感じるとき

家族の絆を感じるとき

子どもを通して交友関係が広がるとき

子育てを通して自らの成長を感じるとき

その他

無回答

ｎ=769



115 

問１３ 子育てに関して，日頃悩んでいること，または気になることはどのようなことですか 

【複数回答】 

「子どもの教育に関すること」が 50.9％と最も多く，次いで「子どもを叱りすぎてい

るような気がすること」が 45.7％，「友だちづきあい（いじめなどを含む）に関するこ

と」が 40.4％，「発達（落ち着きがない，こだわりが強いなど）に関すること」が

28.3％，「子どもとの時間を十分にとれないこと」が 26.5％となっています。 

 

  

50.9 

45.7 

40.4 

28.3 

26.5 

25.9 

25.7 

20.1 

17.5 

17.4 

16.7 

13.5 

9.2 

8.7 

8.6 

7.7 

6.6 

6.5 

5.1 

4.0 

3.9 

3.1 

5.1 

6.5 

5.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子どもの教育に関すること

子どもを叱りすぎているような気がすること

友だちづきあい（いじめなどを含む）に関すること

発達（落ち着きがない，こだわりが強いなど）に関すること

子どもとの時間を十分にとれないこと

食事や栄養に関すること

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと

子育てに関しての配偶者・パートナーの協力が少ないこと

病気や発育（身長がのびないなど）に関すること

子育てによる身体の疲れが大きいこと

子どもとの接し方に自信が持てないこと

配偶者・パートナーと子育てに関して意見が合わないこと

自分の子育てについて，親族・近隣の人・職場などまわりの見る目が気になること

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと

夫婦で楽しむ時間がないこと

子育てがたいへんなことを身近な人が理解してくれないこと

子育ての方法がよくわからないこと

日頃のストレスがたまって，子どもに手をあげたり，世話をしなかったりしてしまうこと

子育てについて話し合ったり，悩みを共有する仲間がいないこと

不登校などに関すること

子育てなどについて困ったときの相談相手がいないこと

地域の子育て支援サービスの内容や利用・申込み方法がよくわからないこと

その他

特にない

無回答

ｎ=816
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問１４ 身近な地域で，子育てに関する悩みや不安をどなた（どこ）に相談していますか 

【複数回答】 

「配偶者・パートナー」が 68.4％と最も多く，次いで「その他の親族（親・兄弟な

ど）」が 59.2％，「隣近所の人・友人」が 41.9％，「小学校の保護者仲間」が 40.1％，「職

場の人」が 33.8％となっています。 

 

  

68.4 

59.2 

41.9 

40.1 

33.8 

25.1 

6.1 

3.9 

2.6 

2.5 

2.0 

1.6 

1.6 

0.6 

0.4 

0.2 

0.2 

0.1 

1.7 

1.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

配偶者・パートナー

その他の親族（親・兄弟など）

隣近所の人・友人

小学校の保護者仲間

職場の人

小学校の先生

医師・看護師

その他

保健師・助産師

地域子育て支援センター

相談相手がいない

子育てサークルの仲間

インターネットの相談サイト

児童相談所

保健所

民生委員児童委員・主任児童委員

子育て世代包括支援センターすくすく

母子保健推進委員

相談すべきことがない

無回答

ｎ=816
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問１５ 仕事と子育てについての考えに，最も近いものは次のどれですか【単一回答】 

「仕事もするが，なるべく子育てを優先したい」が 46.3％と最も多く，次いで「子育

ても仕事も同じように両立したい」が 35.8％，「できれば仕事はせず，子育てに専念した

い」が 13.7％，「子育てもするが，なるべく仕事を優先したい」が 2.0％となっていま

す。 

 

  

13.7 

46.3 

35.8 

2.0 

0.2 

2.0 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

できれば仕事はせず，子育てに専念したい

仕事もするが，なるべく子育てを優先したい

子育ても仕事も同じように両立したい

子育てもするが，なるべく仕事を優先したい

子どもが小さくて手のかかる時期でもできるだけ仕事をしたい

無回答

ｎ=816



118 

問１６ 仕事と子育てを両立させるうえで，たいへんだと感じることは何ですか【複数回答】 

「子どもと接する時間が少ない」が 28.6％と最も多く，次いで「自分に急用ができた

り病気になったりしたとき，代わりに面倒をみる人がいない」が 25.7％，「急な残業が入

ってしまう」が 23.2％，「特にない」が 17.0％，「その他」が 8.5％となっています。 

 

 

  

28.6 

25.7 

23.2 

6.1 

4.5 

2.5 

0.5 

8.5 

17.0 

23.3 

0% 10% 20% 30%

子どもと接する時間が少ない

自分に急用ができたり病気になったりしたとき，

代わりに面倒をみる人がいない

急な残業が入ってしまう

職場の理解が得られない

家族の理解が得られない

他に面倒をみなければならない人がいる

保育施設などが見つからない

その他

特にない

無回答

ｎ=816
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問１７ あなたの身近なところで，子どもの虐待を見たり聞いたりしたことがありますか 

【単一回答】 

「ない」が 79.5％と最も多く，次いで「虐待かどうかわからないが，おかしいなと思

ったことがある」が 10.0％，「ある」が 4.5％となっています。 

 

 

問１７-１ それはどのような状況でしたか【複数回答】 

「感情的な言葉を子どもに投げかける」が 63.0％と最も多く，次いで「厳しくしつけ

をする」が 30.3％，「子どもをたたいたり，つねったりする」が 23.5％，「その他」が

23.5％，「食事を長時間与えない，子どもを長時間放置する」が 11.8％となっています。 

 

  

4.5 

10.0 

79.5 

5.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

ある

虐待かどうかわからないが，おかしいなと思ったことがある

ない

無回答

ｎ=816

63.0 

30.3 

23.5 

11.8 

9.2 

5.0 

0.8 

23.5 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

感情的な言葉を子どもに投げかける

厳しくしつけをする

子どもをたたいたり，つねったりする

食事を長時間与えない，子どもを長時間放置する

子どもが大人を見ておびえる

子どもの体に青あざや傷がある

病気になっても病院などに連れていかない

その他

無回答

ｎ=119
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問１８ あなた自身は，子どもに対して虐待をしていると感じたことはありますか 

【単一回答】 

「ない」が 56.3％と最も多く，次いで「そのときはわからないが，後でふりかえって

虐待だったかと思うことはある」が 31.9％，「ある」が 6.3％となっています。 

 

 

問１８-１ それはどのような状況でしたか【複数回答】 

「感情的な言葉を子どもに投げかける」が 83.3％と最も多く，次いで「厳しくしつけ

をする」が 38.9％，「子どもをたたいたり，つねったりする」が 35.4％，「子どもが大人

を見ておびえる」が 2.6％となっています。 

 

  

6.3 

31.9 

56.3 

5.6 

0% 20% 40% 60%

ある

そのときはわからないが，後でふりかえって虐待だった

かと思うことはある

ない

無回答

ｎ=816

83.3 

38.9 

35.4 

2.6 

0.3 

0.0 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

感情的な言葉を子どもに投げかける

厳しくしつけをする

子どもをたたいたり，つねったりする

子どもが大人を見ておびえる

食事を長時間与えない，子どもを長時間放置する

病気になっても病院などに連れていかない

無回答

ｎ=311
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４．子どもの日常生活について 

問１９ お子さんは，平日の放課後や休日をどのように過ごしていますか 

①平日の放課後／②休日【複数回答】 

平日の放課後は「学習塾や習い事に行く」が 42.5％と最も多く，次いで「自宅で保護

者と過ごす」が 41.7％，「自宅で兄弟姉妹と過ごす」が 33.7％，「公園などで友だちと遊

ぶ」が 28.3％，「放課後児童クラブに行く」が 19.6％となっています。 

休日は「自宅で保護者と過ごす」が 69.2％と最も多く，次いで「自宅で兄弟姉妹と過

ごす」が 43.9％，「公園などで友だちと遊ぶ」が 30.3％，「スポーツクラブに行く」が

19.2％，「自宅で友だちと遊ぶ」が 17.4％となっています。 

「児童館に行く」は平日で 0.7％，休日で 1.3％といずれも割合が低くなっています。 

 

 平日の放課後     休日 

   

  

10.4 

42.5 

13.0 

19.6 

10.4 

28.3 

17.4 

18.8 

41.7 

33.7 

11.4 

0.7 

5.6 

1.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

学校で遊ぶ

学習塾や習い事に行く

スポーツクラブに行く

放課後児童クラブに行く

放課後子ども教室に行く

公園などで友だちと遊ぶ

友だちの家で友だちと過ごす

自宅で友だちと遊ぶ

自宅で保護者と過ごす

自宅で兄弟姉妹と過ごす

自宅で一人で過ごす

児童館に行く

その他

無回答

ｎ=816

1.5 

15.1 

19.2 

2.0 

0.0 

30.3 

15.4 

17.4 

69.2 

43.9 

3.8 

1.3 

14.5 

6.0 

0% 20% 40% 60% 80%

学校で遊ぶ

学習塾や習い事に行く

スポーツクラブに行く

放課後児童クラブに行く

放課後子ども教室に行く

公園などで友だちと遊ぶ

友だちの家で友だちと過ごす

自宅で友だちと遊ぶ

自宅で保護者と過ごす

自宅で兄弟姉妹と過ごす

自宅で一人で過ごす

児童館に行く

その他

無回答

ｎ=816
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問２０ ①朝食／お子さんは，いつもどのようにして食事をしていますか【単一回答】 

朝食を「家族の誰かと食べている」が 59.9％と最も多く，次いで「家族そろって食べ

ている」が 25.4％，「家族と食べたいが一人で食べている」が 8.1％，「家族とは別に食べ

ている」が 3.3％となっています。 

朝食を「食べない」が 1.1％みられます。 

 

 

問２０ ②夕食／お子さんは，いつもどのようにして食事をしていますか【単一回答】 

夕食を「家族そろって食べている」が 49.5％と最も多く，次いで「家族の誰かと食べ

ている」が 47.1％となっています。 

「家族と食べたいが一人で食べている」が 0.7％，「家族とは別に食べている」が 0.6％

みられます。 

 

  

25.4 

59.9 

8.1 

3.3 

1.1 

0.5 

1.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

家族そろって食べている

家族の誰かと食べている

家族と食べたいが一人で食べている

家族とは別に食べている

食べない

その他

無回答

ｎ=816

49.5 

47.1 

0.7 

0.6 

0.0 

0.2 

1.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

家族そろって食べている

家族の誰かと食べている

家族と食べたいが一人で食べている

家族とは別に食べている

食べない

その他

無回答

ｎ=816
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５．放課後児童クラブ等の利用状況と利用希望について 

問２１ お子さんは現在，放課後児童クラブを利用していますか【単一回答】 

「利用している」が 20.1％，「利用していない」が 77.7％となっています。 

 

 

利用していない人 

問２１-１ 利用していない理由は何ですか【単一回答】 

「その他 」が 37.5％と最も多く，次いで「現在就労していないから」が 27.6％，「就

労しているが，放課後の短時間ならば子どもだけでも大丈夫だと思うから」が 14.0％，

「就労しているが，子どもは放課後に習い事をしているから」が 5.7％，「就労している

が，放課後児童クラブに空きがないから」が 3.5％となっています。 

 

  

20.1 

77.7 

2.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

利用している

利用していない

無回答

ｎ=816

27.6 

0.6 

1.7 

3.5 

1.4 

2.4 

5.7 

14.0 

0.3 

37.5 

5.2 

0% 10% 20% 30% 40%

現在就労していないから

就労しているが，放課後児童クラブを知らなかったから

就労しているが，近くに放課後児童クラブがないから

就労しているが，放課後児童クラブに空きがないから

就労しているが，放課後児童クラブの開所時間が短いか

ら

就労しているが，利用料がかかるから

就労しているが，子どもは放課後に習い事をしているから

就労しているが，放課後の短時間ならば子どもだけでも大

丈夫だと思うから

就労しているが，他の施設に預けているから

その他

無回答

ｎ=634
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【その他の主な内容】（件数） 

学校から帰ってくるときには保護者がいる・それまでに帰るようにしてい

る（65）／祖父母（ないしいずれか）が家にいる・近くにいる（34）／高

学年だから利用できない（26）／魅力がない・子どもが行きたがらない

（11）／障害・発達障害等がある（５）／自営業なので必要ない（３）／

夏休み・長期休みだけ利用（３）／迎えが間に合わない（３）／職場が近

いのでそちらに帰ってきてもらう／上の子がやめたので下の子もやめた 

 

 

問２１-２ （１）平日の利用【単一回答】 

「利用している」が 94.5％，「利用していない」が 2.4％となっています。 

 

問２１-２ （１）平日／週当たりの利用日数【単一回答】 

「週 5 日」が 65.8％と最も多く，次いで「週 4 日」が 19.4％，「週 3 日」が 6.5％，

「週 6 日」が 2.6％，「週 1 日」が 1.9％となっています。 

 

 

  

2.4 

94.5 

3.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用していない

利用している

無回答

ｎ=164

1.9 

1.9 

6.5 

19.4 

65.8 

2.6 

0.0 

1.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

週1日

週2日

週3日

週4日

週5日

週6日

週7日

無回答

ｎ=155
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問２１-２ （１）平日／現在の利用時間帯 終了時間【単一回答】 

「18 時～18 時 29 分」が 37.4％と最も多く，「17 時 30 分～17 時 59 分」が 28.4％，

「17 時～17 時 29 分」が 26.5％となっています。 

 

      終了時間 

        

  

0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.6
0.0
0.0

7.1
26.5
28.4

37.4
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0

0% 20% 40%

7時
7時30分

8時
8時30分

9時
9時30分

10時
10時30分

11時
11時30分

12時
12時30分

13時
13時30分

14時
14時30分

15時
15時30分

16時
16時30分

17時
17時30分

18時
18時30分

19時
19時30分

20時
20時30分

21時
21時30分

22時
無回答

ｎ=155

下校時から 
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問２１-２ （２）土曜日の利用【単一回答】 

「利用していない」が 58.5％，「利用している」が 36.6％となっています。 

 

 

問２１-２ （２）土曜日／現在の利用時間帯 開始時間・終了時間【単一回答】 

土曜日の利用開始時間は「8 時～8 時 29 分」が 71.7％と最も多く，「8 時 30 分～8 時

59 分」が 18.3％となっています。 

土曜日の利用終了時間は「18 時～18 時 29 分」が 33.3％と最も多く，「17 時～17 時 2

「9 分」が 21.7％，「17 時 30 分～17 時 59 分」が 13.3％となっています。 

 

 開始時間     終了時間 

         

58.5 

36.6 

4.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

利用していない

利用している

無回答

ｎ=164

0.0
1.7

71.7
18.3

6.7
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
1.7

0% 50% 100%

7時
7時30分

8時
8時30分

9時
9時30分

10時
10時30分

11時
11時30分

12時
12時30分

13時
13時30分

14時
14時30分

15時
15時30分

16時
16時30分

17時
17時30分

18時
18時30分

19時
19時30分

20時
20時30分

21時
21時30分

22時
無回答

ｎ=60

0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
1.7

0.0
1.7

8.3
1.7
1.7

0.0
6.7

0.0
1.7

6.7
21.7

13.3
33.3

0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
1.7

0% 20% 40%

7時
7時30分

8時
8時30分

9時
9時30分

10時
10時30分

11時
11時30分

12時
12時30分

13時
13時30分

14時
14時30分

15時
15時30分

16時
16時30分

17時
17時30分

18時
18時30分

19時
19時30分

20時
20時30分

21時
21時30分

22時
無回答

ｎ=60
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問２１-３ 放課後児童クラブに対してどのように感じていますか【単一回答】 

「ほぼ満足」が 56.7％と最も多く，次いで「たいへん満足」が 26.8％，「やや不満」が

11.6％，「たいへん不満」が 1.2％となっています。 

 

 

問２１-４ 放課後児童クラブの詳細について／1．施設・環境【単一回答】 

「ほぼ満足」が 55.5％と最も多く，次いで「たいへん満足」が 23.2％，「やや不満」が

17.1％，「たいへん不満」が 2.4％，「わからない」が 0.6％となっています。 

 

 

問２１-４ 放課後児童クラブの詳細について／2．職員の配置状況（人員体制）【単一回答】 

「ほぼ満足」が 61.6％と最も多く，次いで「たいへん満足」が 28.0％，「やや不満」が

5.5％，「わからない」が 2.4％，「たいへん不満」が 0.6％となっています。 

  

26.8 

56.7 

11.6 

1.2 

3.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

たいへん満足

ほぼ満足

やや不満

たいへん不満

無回答

ｎ=164

23.2 

55.5 

17.1 

2.4 

0.6 

1.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

たいへん満足

ほぼ満足

やや不満

たいへん不満

わからない

無回答

ｎ=164

28.0 

61.6 

5.5 

0.6 

2.4 

1.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

たいへん満足

ほぼ満足

やや不満

たいへん不満

わからない

無回答

ｎ=164
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問２１-４ 放課後児童クラブの詳細について／3．職員の子どもへの接し方【単一回答】 

「ほぼ満足」が 57.3％と最も多く，次いで「たいへん満足」が 30.5％，「やや不満」が

6.1％，「たいへん不満」が 2.4％，「わからない」が 1.8％となっています。 

 

 

問２１-４ 放課後児童クラブの詳細について／4．行事【単一回答】 

「ほぼ満足」が 55.5％と最も多く，次いで「たいへん満足」が 34.1％，「わからない」

が 5.5％，「やや不満」が 1.2％，「たいへん不満」が 0.6％となっています。 

 
 

問２１-４ 放課後児童クラブの詳細について／5．おやつ【単一回答】 

「ほぼ満足」が 56.1％と最も多く，次いで「たいへん満足」が 27.4％，「やや不満」が

8.5％，「わからない」が 6.1％，「たいへん不満」が 0.0％となっています。 

 

  

30.5 

57.3 

6.1 

2.4 

1.8 

1.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

たいへん満足

ほぼ満足

やや不満

たいへん不満

わからない

無回答

ｎ=164

34.1 

55.5 

1.2 

0.6 

5.5 

3.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

たいへん満足

ほぼ満足

やや不満

たいへん不満

わからない

無回答

ｎ=164

27.4 

56.1 

8.5 

0.0 

6.1 

1.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

たいへん満足

ほぼ満足

やや不満

たいへん不満

わからない

無回答

ｎ=164
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問２１-４ 放課後児童クラブの詳細について／6．病気やけがのときの対応【単一回答】 

「ほぼ満足」が 50.6％と最も多く，次いで「たいへん満足」が 25.6％，「わからない」

が 18.9％，「やや不満」が 1.8％，「たいへん不満」が 1.2％となっています。 

 
 

問２１-４ 放課後児童クラブの詳細について／7．保護者への情報伝達【単一回答】 

「ほぼ満足」が 60.4％と最も多く，次いで「たいへん満足」が 29.3％，「やや不満」が

4.3％，「わからない」が 3.0％，「たいへん不満」が 1.2％となっています。 

 

 

問２１-４ 放課後児童クラブの詳細について／8．悩みごとなどへの相談対応【単一回答】 

「ほぼ満足」が 47.6％と最も多く，次いで「たいへん満足」が 22.0％，「わからない」

が 21.3％，「やや不満」が 6.1％，「たいへん不満」が 1.2％となっています。 

 

  

25.6 

50.6 

1.8 

1.2 

18.9 

1.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

たいへん満足

ほぼ満足

やや不満

たいへん不満

わからない

無回答

ｎ=164

29.3 

60.4 

4.3 

1.2 

3.0 

1.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

たいへん満足

ほぼ満足

やや不満

たいへん不満

わからない

無回答

ｎ=164

22.0 

47.6 

6.1 

1.2 

21.3 

1.8 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

たいへん満足

ほぼ満足

やや不満

たいへん不満

わからない

無回答

ｎ=164
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問２１-４ 放課後児童クラブの詳細について／9．保護者の要望・意見への対応 

【単一回答】 

「ほぼ満足」が 48.2％と最も多く，次いで「たいへん満足」が 20.7％，「わからない」

が 19.5％，「やや不満」が 7.3％，「たいへん不満」が 1.8％となっています。 

 
 

問２１-４ 放課後児童クラブの詳細について／10．利用者間のネットワークづくり（保護者

会）【単一回答】 

「わからない」が 53.7％と最も多く，次いで「ほぼ満足」が 28.0％，「たいへん満足」

が 7.3％，「やや不満」が 5.5％，「たいへん不満」が 0.6％となっています。 

 

 

問２１-４ 放課後児童クラブの詳細について／11．安全対策【単一回答】 

「ほぼ満足」が 50.6％と最も多く，次いで「たいへん満足」が 22.0％，「わからない」

が 19.5％，「やや不満」が 6.1％，「たいへん不満」が 0.0％となっています。 

  

20.7 

48.2 

7.3 

1.8 

19.5 

2.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

たいへん満足

ほぼ満足

やや不満

たいへん不満

わからない

無回答

ｎ=164

7.3 

28.0 

5.5 

0.6 

53.7 

4.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

たいへん満足

ほぼ満足

やや不満

たいへん不満

わからない

無回答

ｎ=164

22.0 

50.6 

6.1 

0.0 

19.5 

1.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

たいへん満足

ほぼ満足

やや不満

たいへん不満

わからない

無回答

ｎ=164
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問２１-４ 放課後児童クラブの詳細について／12．衛生対策【単一回答】 

「ほぼ満足」が 50.6％と最も多く，次いで「たいへん満足」が 22.0％，「わからない」

が 20.1％，「やや不満」が 6.1％，「たいへん不満」が 0.0％となっています。 

 

  

22.0 

50.6 

6.1 

0.0 

20.1 

1.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

たいへん満足

ほぼ満足

やや不満

たいへん不満

わからない

無回答

ｎ=164
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問２２ 今後の放課後児童クラブの利用希望はありますか（現在利用中の方も）。 

（１）平日【単一回答】 

「利用する必要はない」が 63.5％，「利用したい」が 30.0％となっています。 

 

 

問２２ （１）平日／１週間当たりの利用希望日数 【単一回答】 

「週 5 日」が 56.3％と最も多く，次いで「週 3 日」が 11.0％，「週 4 日」が 8.2％，

「週 6 日」が 6.5％，「週 2 日」が 4.5％となっています。 

 

  

63.5 

30.0 

6.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

利用する必要はない

利用したい

無回答

ｎ=816

0.0 

4.5 

11.0 

8.2 

56.3 

6.5 

0.0 

13.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

週1日

週2日

週3日

週4日

週5日

週6日

週7日

無回答

ｎ=245
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問２２ （１）平日／利用したい時間帯 終了時間【単一回答】 

平日の利用したい終了時間は「18 時～18 時 29 分」が 33.5％と最も多く，次いで「19

時～19 時 29 分」が 18.0％，「17 時 30 分～17 時 59 分」が 15.5％となっています。 

 

     終了時間 

                

 

  

0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.4
2.4

11.8
15.5

33.5
13.1

18.0
1.2
1.2
0.4
0.0
0.0
0.0
2.4

0% 20% 40%

7時
7時30分

8時
8時30分

9時
9時30分

10時
10時30分

11時
11時30分

12時
12時30分

13時
13時30分

14時
14時30分

15時
15時30分

16時
16時30分

17時
17時30分

18時
18時30分

19時
19時30分

20時
20時30分

21時
21時30分

22時
無回答

ｎ=245

下校時から 
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問２２ （２）土曜日の利用希望【単一回答】 

「利用する必要はない」が 77.5％，「利用したい」が 16.1％となっています。 

 

 

問２２ （２）土曜日／1 か月当たりの利用希望日数【単一回答】 

「4 日以上」が 40.5％と最も多く，次いで「2 日」が 25.2％，「3 日」が 12.2％，「1

日」が 9.9％となっています。 

 

  

77.5 

16.1 

6.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

利用する必要はない

利用したい

無回答

ｎ=816

9.9 

25.2 

12.2 

40.5 

12.2 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

1日

2日

3日

4日以上

無回答

ｎ=131
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問２２ （２）土曜日／利用したい時間帯 開始時間・終了時間【単一回答】 

土曜日に利用したい開始時間は「8 時～8 時 29 分」が 51.9％と最も多く，次いで「7

時 30 分～7 時 59 分」が 21.4％となっています。 

終了時間は「18 時～18 時 29 分」が 30.5％と最も多く，次いで「17 時～17 時 29

分」が 13.7％，「19 時～19 時 29 分」が 11.5％となっています。 

 

 開始時間     終了時間 

       

  

7.6
21.4

51.9
9.2
7.6

0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
2.3

0% 20% 40% 60%

7時
7時30分

8時
8時30分

9時
9時30分

10時
10時30分

11時
11時30分

12時
12時30分

13時
13時30分

14時
14時30分

15時
15時30分

16時
16時30分

17時
17時30分

18時
18時30分

19時
19時30分

20時
20時30分

21時
21時30分

22時
無回答

ｎ=131

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.5

0.0

5.3

0.0

3.1

0.0

3.8

0.8

3.1

0.8

13.7

9.9

30.5

10.7

11.5

1.5

0.8

0.0

0.0

0.0

0.8

2.3

0% 20% 40%

7時

7時30分

8時

8時30分

9時

9時30分

10時

10時30分

11時

11時30分

12時

12時30分

13時

13時30分

14時

14時30分

15時

15時30分

16時

16時30分

17時

17時30分

18時

18時30分

19時

19時30分

20時

20時30分

21時

21時30分

22時

無回答

ｎ=131
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問２２ （３）日曜日・祝日の利用希望【単一回答】 

「利用する必要はない」が 86.9％，「利用したい」が 6.9％となっています。 

 

 

問２２ （３）日曜日・祝日／1 か月当たりの利用希望日数【単一回答】 

「2 日」が 35.7％と最も多く，次いで「4 日以上」が 21.4％，「1 日」が 17.9％，「3

日」が 7.1％となっています。 

 

  

86.9 

6.9 

6.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用する必要はない

利用したい

無回答

ｎ=816

17.9 

35.7 

7.1 

21.4 

17.9 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

1日

2日

3日

4日以上

無回答

ｎ=56
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問２２ （３）日曜日・祝日／利用したい時間帯 開始時間・終了時間【単一回答】 

日曜日・祝日に利用したい開始時間は「8 時～8 時 29 分」が 46.4％と最も多く，次い

で「7 時 30 分～7 時 59 分」が 17.9％，「9 時～9 時 29 分」が 10.7％となっています。 

終了時間は「18 時～18 時 29 分」が 35.7％と最も多く，次いで「17 時 30 分～17 時

59 分」が 14.3％，「17 時～17 時 29 分」が 12.5％となっています。 

 

 開始時間     終了時間 

       

  

8.9
17.9

46.4
8.9
10.7

0.0
1.8
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0

5.4

0% 20% 40% 60%

7時
7時30分

8時
8時30分

9時
9時30分

10時
10時30分

11時
11時30分

12時
12時30分

13時
13時30分

14時
14時30分

15時
15時30分

16時
16時30分

17時
17時30分

18時
18時30分

19時
19時30分

20時
20時30分

21時
21時30分

22時
無回答

ｎ=56

0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0

7.1
0.0
1.8

0.0
12.5
14.3

35.7
7.1

10.7
1.8
1.8

0.0
0.0
0.0
1.8

5.4

0% 20% 40%

7時
7時30分

8時
8時30分

9時
9時30分

10時
10時30分

11時
11時30分

12時
12時30分

13時
13時30分

14時
14時30分

15時
15時30分

16時
16時30分

17時
17時30分

18時
18時30分

19時
19時30分

20時
20時30分

21時
21時30分

22時
無回答

ｎ=56
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問２２ （４）夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の利用希望【単一回答】 

「利用する必要はない」が 47.8％，「利用したい」が 46.8％となっています。 

 

 

問２２ （４）夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中／1 か月当たりの利用希望日数 

【単一回答】 

「15～20 日」が 50.5％と最も多く，次いで「21～25 日」が 11.8％，「1～7 日」が

8.6％，「8～14 日」が 7.6％，「26 日以上」が 3.9％となっています。 

 

  

47.8 

46.8 

5.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

利用する必要はない

利用したい

無回答

ｎ=816

8.6 

7.6 

50.5 

11.8 

3.9 

17.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1～7日

8～14日

15～20日

21～25日

26日以上

無回答

ｎ=382
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問２２ （４）夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中／利用したい時間帯 開始時間・終了時

間【単一回答】 

長期の休暇期間中に利用したい開始時間は「8 時～8 時 29 分」が 50.0％と最も多く，

次いで「7 時 30 分～7 時 59 分」が 16.5％，「8 時 30 分～8 時 59 分」が 12.0％となって

います。 

終了時間は「18 時～18 時 29 分」が 25.9％と最も多く，次いで「17 時～17 時 29

分」が 16.8％，「15 時～15 時 29 分」が 10.2％となっています。 

日曜日・祝日の終了時間にはみられなかった 12 時台，13 時台，14 時台がわずかなが

らみられます。 

 

 開始時間     終了時間 

       

 

 

  

0.3
5.5

16.5
50.0

12.0
9.9

0.3
2.4

0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.3
0.0
0.3
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
2.6

0% 20% 40% 60%

6時30分
7時

7時30分
8時

8時30分
9時

9時30分
10時

10時30分
11時

11時30分
12時

12時30分
13時

13時30分
14時

14時30分
15時

15時30分
16時

16時30分
17時

17時30分
18時

18時30分
19時

19時30分
20時

20時30分
21時

21時30分
無回答

ｎ=382

0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.3
0.0
1.0

0.0
0.8
0.3

4.2
1.0

10.2
1.0

6.3
1.0

16.8
9.2

25.9
8.1
8.9

1.3
0.5
0.3
0.0
0.0
0.3

2.6

0% 10% 20% 30%

7時
7時30分

8時
8時30分

9時
9時30分

10時
10時30分

11時
11時30分

12時
12時30分

13時
13時30分

14時
14時30分

15時
15時30分

16時
16時30分

17時
17時30分

18時
18時30分

19時
19時30分

20時
20時30分

21時
21時30分

22時
無回答

ｎ=382
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いずれかで利用したいと回答した人 

問２２-１ 利用したい主な理由をお答えください【単一回答】 

「現在就労している」が 75.8％と最も多く，次いで「そのうち就労したいと考えてい

る」が 8.8％，「就労していないが，子どもの教育などのために預けたい」が 3.8％，「そ

の他」が 3.8％，「就労予定がある（求職中である）」が 1.8％となっています。 

 

 

問２３ 地域によっては，放課後児童クラブと連携して行うサービスとして「放課後子ども教

室」があることをご存じですか【単一回答】 

「知っている」が 73.5％，「知らない」が 16.7％となっています。 

 

問２３-１ 現在，放課後子ども教室を利用していますか【単一回答】 

「利用していない」が 60.7％と最も多く，次いで「利用している」が 20.5％，「学年制

限により利用できない」が 5.5％となっています。 

  

75.8 

1.8 

8.8 

0.3 

0.3 

0.3 

3.8 

3.8 

5.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

現在就労している

就労予定がある（求職中である）

そのうち就労したいと考えている

家族・親族などを介護しなければならない

病気や障害を持っている

学生である（就学したい）

就労していないが，子どもの教育などのために預けたい

その他

無回答

ｎ=397

73.5 

16.7 

9.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

知っている

知らない

無回答

ｎ=816

20.5 

60.7 

5.5 

13.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

利用している

利用していない

学年制限により利用できない

無回答

ｎ=816
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問２３-２ 放課後子ども教室に対してどのように感じていますか【単一回答】 

「ほぼ満足」が 49.7％と最も多く，次いで「たいへん満足」が 44.9％，「やや不満」が

4.2％，「たいへん不満」が 0.0％となっています。 

 

 

問２３-３ 今後，放課後子ども教室の利用希望はありますか【単一回答】 

「利用希望がある」が 34.1％，「利用希望はない」が 59.2％となっています。 

 

 

問２３-３ １週間当たりの利用希望日数【単一回答】 

「週 1 日」が 36.3％と最も多く，次いで「週 2 日」が 20.9％，「週 3 日」が 16.9％，

「週 5 日」が 14.0％，「週 4 日」が 2.5％となっています。 

 

  

44.9 

49.7 

4.2 

0.0 

1.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

たいへん満足

ほぼ満足

やや不満

たいへん不満

無回答

ｎ=167

34.1 

59.2 

6.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

利用希望がある

利用希望はない

無回答

ｎ=816

36.3 

20.9 

16.9 

2.5 

14.0 

1.8 

0.0 

7.6 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

週1日

週2日

週3日

週4日

週5日

週6日

週7日

無回答

ｎ=278
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問２４ お子さんの，小学４年生以降の放課後の過ごし方について，どのようなことを望みま

すか【複数回答】 

「利用を希望するサービスは特にない」が 28.2％と最も多く，次いで「クラブ活動な

ど習い事をさせたい」が 24.6％，「放課後児童クラブを利用したい 」が 24.3％，「放課

後子ども教室を利用したい」が 14.6％，「その他」が 4.2％となっています。 

 

 

問２４ 1．放課後児童クラブを利用したい学年【単一回答】 

「6 年生まで」が 81.3％と最も多く，次いで「4 年生まで」と「5 年生まで」が 8.6％

となっています。 

 
 

問２４ 2．放課後子ども教室を利用したい学年【単一回答】 

「6 年生まで」が 89.9％と最も多く，次いで「4 年生まで」が 5.0％，「5 年生まで」が

0.8％となっています。 

 

  

24.3 

14.6 

24.6 

28.2 

4.2 

7.2 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

放課後児童クラブを利用したい

放課後子ども教室を利用したい

クラブ活動など習い事をさせたい

利用を希望するサービスは特にない

その他

無回答

ｎ=816

8.6 

8.6 

81.3 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

4年生まで

5年生まで

6年生まで

無回答

ｎ=198

5.0 

0.8 

89.9 

4.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

4年生まで

5年生まで

6年生まで

無回答

ｎ=119
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６．病気などの際の対応について 

問２５ 三原市の病児・病後児保育のことをご存じですか【単一回答】 

「知っている」が 62.4％，「知らない」が 35.5％となっています。 

 

 

問２６ この１年間に，病気やケガで学校を休まなければならなかった経験【単一回答】 

「あった」が 66.4％，「なかった」が 32.1％となっています。 

 
 

問２６-１ 病気やケガで学校を休まなければならなかった場合の対処方法【複数回答】 

「母親が仕事を休んだ」が 64.0％と最も多く，次いで「（同居者を含む）親族・知人に

預けた」が 33.6％，「就労していない保護者がみた」が 22.1％，「父親が仕事を休んだ」

が 15.9％，「仕方なく子どもだけで留守番をさせた」が 12.2％となっています。 

 
  

62.4 

35.5 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

知っている

知らない

無回答

ｎ=816

66.4 

32.1 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

あった

なかった

無回答

ｎ=816

64.0 

33.6 

22.1 

15.9 

2.4 

1.7 

0.7 

0.0 

0.0 

12.2 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

母親が仕事を休んだ

（同居者を含む）親族・知人に預けた

就労していない保護者がみた

父親が仕事を休んだ

仕方なく子連れで仕事をした（出勤・在宅とも）

その他

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

無回答

ｎ=542
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【その他の内容】（件数） 

たまたま休みだった（3）／まだ就労していなかったので母親がみた／病院

診察後に祖母宅に預けた／父親が家で仕事をした／母が夜勤のため昼に時

間があった 

 

 

問２６-１ 日数／1．父親が仕事を休んだ【単一回答】 

「1～3 日」が 75.6％と最も多く，次いで「4～5 日」が 12.8％となっています。 

 

 

問２６-１ 日数／2．母親が仕事を休んだ【単一回答】 

「1～3 日」が 54.8％と最も多く，次いで「4～5 日」が 17.6％，「10 日～30 日」が

14.1％，「6～9 日」が 7.8％となっています。 

 

  

75.6 

12.8 

0.0 

0.0 

0.0 

11.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

1～3日

4～5日

6～9日

10日～30日

31日以上

無回答

ｎ=86

54.8 

17.6 

7.8 

14.1 

0.3 

5.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1～3日

4～5日

6～9日

10日～30日

31日以上

無回答

ｎ=347
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問２６-１ 日数／3．（同居者を含む）親族・知人に預けた【単一回答】 

「1～3 日」が 61.0％と最も多く，次いで「4～5 日」が 15.4％，「10 日～30 日」が

12.6％，「6～9 日」が 5.5％となっています。 

 

 

問２６-１ 日数／4．就労していない保護者がみた【単一回答】 

「1～3 日」が 43.3％と最も多く，次いで「10 日～30 日」が 18.3％，「4～5 日」が

17.5％，「6～9 日」が 14.2％，「31 日以上」が 1.7％となっています。 

 

 

問２６-１ 日数／5．ベビーシッターを利用した【単一回答】 

該当なし 

 

問２６-１ 日数／6．ファミリー・サポート・センターを利用した【単一回答】 

該当なし 

  

61.0 

15.4 

5.5 

12.6 

0.5 

4.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

1～3日

4～5日

6～9日

10日～30日

31日以上

無回答

ｎ=182

43.3 

17.5 

14.2 

18.3 

1.7 

5.0 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

1～3日

4～5日

6～9日

10日～30日

31日以上

無回答

ｎ=120
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問２６-１ 日数／7．病児・病後児の保育を利用した【単一回答】 

「1～3 日」が 75.0％と最も多く，次いで「4～5 日」が 0.0％，「6～9 日」が 0.0％，

「10 日～30 日」が 0.0％，「31 日以上」が 0.0％となっています。 

 

※n=4 であることに留意が必要。 

 

問２６-１ 日数／8．仕方なく子連れで仕事をした（出勤・在宅とも）【単一回答】 

「1～3 日」が 84.6％と最も多く，次いで「4～5 日」が 7.7％，「6～9 日」が 0.0％，

「10 日～30 日」が 0.0％，「31 日以上」が 0.0％となっています。 

 

 

問２６-１ 日数／9．仕方なく子どもだけで留守番をさせた【単一回答】 

「1～3 日」が 80.3％と最も多く，次いで「4～5 日」が 9.1％，「10 日～30 日」が

4.5％，「6～9 日」が 3.0％，「31 日以上」が 0.0％となっています。 

  

75.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

25.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

1～3日

4～5日

6～9日

10日～30日

31日以上

無回答

ｎ=4

84.6 

7.7 

0.0 

0.0 

0.0 

7.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

1～3日

4～5日

6～9日

10日～30日

31日以上

無回答

ｎ=13

80.3 

9.1 

3.0 

4.5 

0.0 

3.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

1～3日

4～5日

6～9日

10日～30日

31日以上

無回答

ｎ=66
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問２６-１ 日数／10．その他【単一回答】 

「1～3 日」が 66.7％と最も多く，次いで「4～5 日」が 11.1％，「6～9 日」が

11.1％，「10 日～30 日」が 0.0％，「31 日以上」が 0.0％となっています。 

 
※n=9 であることに留意が必要。 

  

66.7 

11.1 

11.1 

0.0 

0.0 

11.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

1～3日

4～5日

6～9日

10日～30日

31日以上

無回答

ｎ=9
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問２６-１ 対処方法の困難度【単一回答】 

「父親が仕事を休んだ」では「どちらかというと困難」が 44.2％と最も多く，次いで

「非常に困難」が 33.7％，「特に困難でもない」が 14.0％となっています。 

「母親が仕事を休んだ」では「どちらかというと困難」が 56.8％と最も多く，次いで

「特に困難でもない」が 25.6％，「非常に困難」が 11.2％となっています。 

「（同居者を含む）親族・知人に預けた」では「特に困難でもない」が 46.7％と最も多

く，次いで「どちらかというと困難」が 38.5％，「非常に困難」が 6.0％となっていま

す。 

「就労していない保護者がみた」では「特に困難でもない」が 80.0％と最も多く，次

いで「どちらかというと困難」が 8.3％，「非常に困難」が 0.8％となっています。 

「病児・病後児の保育を利用した」では「どちらかというと困難」が 50.0％と最も多

く，次いで「非常に困難」が 25.0％，「特に困難でもない」が 25.0％となっています。 

「仕方なく子連れで仕事をした」では「非常に困難」が 46.2％と最も多く，次いで

「どちらかというと困難」が 30.8％，「特に困難でもない」が 15.4％となっています。 

「仕方なく子どもだけで留守番をさせた」では「非常に困難」が 37.9％と最も多く，

次いで「どちらかというと困難」が 34.8％，「特に困難でもない」が 19.7％となっていま

す。 

「その他」では「特に困難でもない」が 66.7％と最も多く，次いで「どちらかという

と困難」が 22.2％，「非常に困難」が 11.1％となっています。 

 

 

 

 

  

33.7

11.2

6.0

0.8

25.0

46.2

37.9

11.1

44.2

56.8

38.5

8.3

50.0

30.8

34.8

22.2

14.0

25.6

46.7

80.0

25.0

15.4

19.7

66.7

8.1

6.3

8.8

10.8

7.7

7.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親が仕事を休んだ （n=86)

母親が仕事を休んだ （n=347)

（同居者を含む）親族・知人に預けた （n=182)

就労していない保護者がみた （n=120)

病児・病後児の保育を利用した （n=4)

仕方なく子連れで仕事をした （n=13)

仕方なく子どもだけで留守番をさせた （n=66)

その他 （n=9)

非常に困難 どちらかというと困難 特に困難でもない 無回答
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問２６-２ その際，できれば施設を利用したいと思った日数【単一回答】 

「0 日／ない」が 53.1％と最も多く，次いで「1～3 日」が 12.2％，「4～5 日」が

4.2％，「10 日～30 日」が 3.0％，「6～9 日」が 1.5％となっています。 

 

  

53.1 

12.2 

4.2 

1.5 

3.0 

0.0 

25.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

0日／ない

1～3日

4～5日

6～9日

10日～30日

31日以上

無回答

ｎ=401
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７．子どもの一時的な預かりについて 

問２７ この１年間で，私用（買物，習い事，スポーツ，会合，美容院など）やリフレッシュ

目的，冠婚葬祭や保護者の病気，あるいは就労のため，日中面倒をみられなくなった経験 

①一時預かりの必要【単一回答】 

「あった」が 53.2％，「なかった」が 43.1％となっています。 

 

 

問２７ ②対処方法【複数回答】 

「（同居者を含む） 親族・知人に預けた」が 74.7％と最も多く，次いで「仕方なく子

どもだけで留守番をさせた」が 37.1％，「仕方なく子どもを同行させた」が 19.4％，「そ

の他」が 2.5％，「保育サービス※などを利用した」が 1.4％となっています。 

 
※保育サービス：ベビーシッター，ファミリー・サポート・センターなど 

 

【その他の内容】（件数） 

（用事を）あきらめた・キャンセルした（3）／休暇取得／自分でみた／図

書館で待たせた／予定を父のいる時にずらした／放課後児童クラブ 

 

  

53.2 

43.1 

3.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

あった

なかった

無回答

ｎ=816

74.7 

37.1 

19.4 

1.4 

2.5 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

（同居者を含む）親族・知人に預けた

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

仕方なく子どもを同行させた

保育サービス※などを利用した

その他

無回答

ｎ=434
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問２７ ③日数／1．（同居者を含む）親族・知人に預けた【単一回答】 

「10 日～30 日」が 35.5％と最も多く，次いで「1～3 日」が 26.5％，「4～5 日」が

16.4％，「31 日以上」が 8.3％，「6～9 日」が 6.2％となっています。 

 

 

問２７ ③日数／2．保育サービスなどを利用した【単一回答】 

「1～3 日」が 33.3％と最も多く，次いで「10 日～30 日」が 33.3％，「31 日以上」が

16.7％となっています。 

 

 

問２７ ③日数／3．仕方なく子どもを同行させた【単一回答】 

「1～3 日」が 44.0％と最も多く，次いで「10 日～30 日」が 23.8％，「4～5 日」が

15.5％，「31 日以上」が 4.8％，「6～9 日」が 3.6％となっています。 

 

  

26.5 

16.4 

6.2 

35.5 

8.3 

7.1 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

1～3日

4～5日

6～9日

10日～30日

31日以上

無回答

ｎ=324

33.3 

0.0 

0.0 

33.3 

16.7 

16.7 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

1～3日

4～5日

6～9日

10日～30日

31日以上

無回答

ｎ=6

44.0 

15.5 

3.6 

23.8 

4.8 

8.3 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

1～3日

4～5日

6～9日

10日～30日

31日以上

無回答

ｎ=84
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問２７ ③日数／4．仕方なく子どもだけで留守番をさせた【単一回答】 

「10 日～30 日」が 32.9％と最も多く，次いで「1～3 日」が 31.7％，「4～5 日」が

14.3％，「31 日以上」が 8.1％，「6～9 日」が 5.6％となっています。 

 
 

問２７ ③日数／5．その他【単一回答】 

「1～3 日」が 45.5％と最も多く，次いで「10 日～30 日」が 27.3％，「4～5 日」が

18.2％，「31 日以上」が 9.1％となっています。 

 

 

  

31.7 

14.3 

5.6 

32.9 

8.1 

7.5 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

1～3日

4～5日

6～9日

10日～30日

31日以上

無回答

ｎ=161

45.5 

18.2 

0.0 

27.3 

9.1 

0.0 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

1～3日

4～5日

6～9日

10日～30日

31日以上

無回答

ｎ=11
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問２７ ④対処方法の困難度【単一回答】 

「（同居者を含む）親族・知人に預けた」では「特に困難でもない」が 48.5％と最も多

く，次いで「どちらかというと困難」が 34.0％，「非常に困難」が 5.2％となっていま

す。 

「保育サービスなどを利用した」では「特に困難でもない」が 50.0％と最も多く，次

いで「非常に困難」が 16.7％，「どちらかというと困難」が 16.7％となっています。 

「仕方なく子どもを同行させた」では「どちらかというと困難」が 50.0％と最も多

く，次いで「非常に困難」が 20.2％，「特に困難でもない」が 16.7％となっています。 

「仕方なく子どもだけで留守番をさせた」では「どちらかというと困難」が 40.4％と

最も多く，次いで「特に困難でもない」が 32.9％，「非常に困難」が 15.5％となっていま

す。 

「その他」では「非常に困難」が 45.5％と最も多く，次いで「特に困難でもない」が

18.2％，「どちらかというと困難」が 9.1％となっています。 

 

 

 

  

5.2

16.7

20.2

15.5

45.5

34.0

16.7

50.0

40.4

9.1

48.5

50.0

16.7

32.9

18.2

12.3

16.7

13.1

11.2

27.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（同居者を含む）親族・知人に預けた （n=324)

保育サービスなどを利用した （n=6)

仕方なく子どもを同行させた （n=84)

仕方なく子どもだけで留守番をさせた （n=161)

その他 （n=11)

非常に困難 どちらかというと困難 特に困難でもない 無回答
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問２７ ⑤対処方別一時的な預かりの理由【複数回答】 

「（同居者を含む）親族・知人に預けた」理由では「私用・リフレッシュ目的」が

55.2％と最も多く，次いで「就労」が 48.8％，「冠婚葬祭，保護者の病気」が 34.3％とな

っています。 

「保育サービスなどを利用した」理由では「私用・リフレッシュ目的」が 50.0％と最

も多く，次いで「冠婚葬祭，保護者の病気」が 33.3％，「就労」が 16.7％となっていま

す。 

「仕方なく子どもを同行させた」理由では「私用・リフレッシュ目的」が 53.6％と最

も多く，次いで「冠婚葬祭，保護者の病気」が 35.7％，「就労」が 34.5％となっていま

す。 

「仕方なく子どもだけで留守番をさせた」理由では「就労」が 59.0％と最も多く，次

いで「私用・リフレッシュ目的」が 39.1％，「冠婚葬祭，保護者の病気」が 19.3％となっ

ています。 

「その他」理由では「冠婚葬祭，保護者の病気」が 63.6％と最も多く，次いで「私

用・リフレッシュ目的」が 27.3％，「就労」が 9.1％となっています。 

 

 

  

55.2

50.0

53.6

39.1

27.3

34.3

33.3

35.7

19.3

63.6

48.8

16.7

34.5

59.0

9.1

6.5

16.7

6.0

5.0

18.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（同居者を含む）親族・知人に預けた （n=324)

保育サービスなどを利用した （n=6)

仕方なく子どもを同行させた （n=84)

仕方なく子どもだけで留守番をさせた （n=161)

その他 （n=11)

私用・リフレッシュ目的 冠婚葬祭，保護者の病気 就労 無回答
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問２７-１ 今後，一時的な預かりの利用希望はありますか【単一回答】 

「利用希望がある」が 14.6％，「利用希望はない」が 78.8％となっています。 

 

 

問２７-１ １か月当たりの利用希望日数【単一回答】 

「1～3 日」が 61.3％と最も多く，次いで「4～5 日」が 11.8％，「10 日～30 日」が

10.1％，「6～9 日」が 4.2％，「31 日以上」が 0.0％となっています。 

 

  

14.6 

78.8 

6.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

利用希望がある

利用希望はない

無回答

ｎ=816

61.3 

11.8 

4.2 

10.1 

0.0 

12.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

1～3日

4～5日

6～9日

10日～30日

31日以上

無回答

ｎ=119
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問２８ あなたは，ファミリー・サポート・センターを知っていますか【単一回答】 

「知っている」が 42.9％，「知らない」が 53.3％となっています。 

 
 

ファミリー・サポート・センターを利用している人 

問２９ (1)どのような目的で利用していますか【複数回答】 

「祖父母や近所の人・友人に預かってもらえないときに利用している」が 42.9％と最

も多く，次いで「親の冠婚葬祭などや買物などの外出の際に利用している」が 28.6％，

「習い事や塾，放課後児童クラブなどの送り迎えに利用している」が 28.6％，「その他の

目的で利用している」が 14.3％となっています。 

 

 

問２９ (2)どれくらいの頻度で利用していますか／１か月当たり日数【単一回答】 

「1 日」が 14.3％で，他は無回答でした。 

 

問２９ (2)どれくらいの頻度で利用していますか／１日当たり時間【単一回答】 

「2 時間未満」が 14.3％で，他は無回答でした。 

 

  

42.9 

53.3 

3.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

知っている

知らない

無回答

ｎ=816

42.9 

28.6 

28.6 

0.0 

0.0 

0.0 

14.3 

0.0 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

祖父母や近所の人・友人に預かってもらえないときに利用している

親の冠婚葬祭などや買物などの外出の際に利用している

習い事や塾，放課後児童クラブなどの送り迎えに利用している

主たる保育サービスとして利用している

放課後児童クラブなどの利用で足りない時間を補う目的で利用…

保護者の病気・けがなどの緊急時に利用している

その他の目的で利用している

無回答

ｎ=7
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問２９ (3)満足度【単一回答】 

「たいへん満足」が 14.3％と最も多く，「ほぼ満足」が 14.3％となっています。 

 

 

ファミリー・サポート・センターを利用している人 

問２９ (4)現在利用していない理由【複数回答】 

「特に理由はない」が 37.4％と最も多く，次いで「何をしているのか知らない」が

24.3％，「利用したいサービスがない」が 9.7％，「利用料がかかる」が 9.4％，「その他」

が 8.2％となっています。 

 

  

14.3 

14.3 

0.0 

0.0 

71.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

たいへん満足

ほぼ満足

やや不満

たいへん不満

無回答

ｎ=7

24.3 

9.7 

9.4 

7.7 

7.2 

7.0 

8.2 

37.4 

0.0 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

何をしているのか知らない

利用したいサービスがない

利用料がかかる

サービスの利用方法（手続きなど）がわからない

サービスの質に不安がある

自分がサービスの対象者になるのかどうかわからない

その他

特に理由はない

無回答

ｎ=671
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問２９-１ 今後，ファミリー・サポート・センターの利用希望はありますか 【単一回答】 

「利用希望がある」が 4.5％，「利用希望はない」が 84.9％となっています。 

 
 

問２９-１ １か月当たり日数／1．利用希望がある 【単一回答】 

「1 日」が 35.1％と最も多く，次いで「2 日」が 16.2％，「3 日」が 5.4％，「4 日」が

5.4％，「11 日以上」が 5.4％となっています。 

 

 

問２９-１ １日当たり時間／1．利用希望がある 【単一回答】 

「2～4 時間」が 40.5％と最も多く，次いで「5～6 時間」が 21.6％，「2 時間未満」が

2.7％，「9～10 時間」が 2.7％，「7～8 時間」が 0.0％となっています。 

  

4.5 

84.9 

10.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

利用希望がある

利用希望はない

無回答

ｎ=816

35.1 

16.2 

5.4 

5.4 

0.0 

2.7 

0.0 

0.0 

0.0 

2.7 

5.4 

27.0 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11日以上

無回答

ｎ=37

2.7 

40.5 

21.6 

0.0 

2.7 

0.0 

32.4 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

2時間未満

2～4時間

5～6時間

7～8時間

9～10時間

11時間以上

無回答

ｎ=37
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問３０ ファミリー・サポート・センターの提供会員になりたいと思いますか【単一回答】 

「あまりなりたくない・あまりできない」が 57.5％と最も多く，次いで「ぜったいな

りたくない・ぜったいできない」が 25.9％，「なってもよい」が 9.9％となっています。 

 

 

提供会員に（あまり・ぜったい）なりたくない・できない人 

問３０-１ なりたくない・できない理由【複数回答】 

「時間がない」が 57.4％と最も多く，次いで「責任が重い」が 30.9％，「自信がない」

が 15.1％，「その他」が 5.0％，「講習会の受講がたいへんそう」が 1.3％となっていま

す。 

 

  

0.6 

9.9 

57.5 

25.9 

6.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

ぜひなりたい

なってもよい

あまりなりたくない・あまりできない

ぜったいなりたくない・ぜったいできない

無回答

ｎ=816

57.4 

30.9 

15.1 

1.3 

0.9 

5.0 

1.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

時間がない

責任が重い

自信がない

講習会の受講がたいへんそう

報酬が安い

その他

無回答

ｎ=680
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８．児童館について 

問３１ この 1 年くらいの間，児童館をどのくらい利用しましたか 【単一回答】 

「利用していない」が 80.1％と最も多く，次いで「年に数回」が 11.8％，「月に１，２

回」が 3.7％，「週に数回」が 1.1％となっています。 

 

 

利用していない人 

問３１-１ 利用していないのはなぜですか【複数回答】 

「自宅から遠い」が 50.3％と最も多く，次いで「利用したいが時間帯が合わない」が

16.1％，「参加したい事業がない」が 11.9％，「その他」が 11.6％，「児童館を知らなかっ

た」が 9.5％となっています。 

 

 

  

0.1 

1.1 

3.7 

11.8 

80.1 

3.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

ほぼ毎日

週に数回

月に１，２回

年に数回

利用していない

無回答

ｎ=816

50.3 

16.1 

11.9 

9.5 

3.2 

11.6 

1.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自宅から遠い

利用したいが時間帯が合わない

参加したい事業がない

児童館を知らなかった

（お子さんが）利用できるとは知らなかった

その他

無回答

ｎ=654
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【居住地区別】問３１-１ 児童館を利用していない理由【複数回答】 

 

※アミフセは横軸の上位 2位 

  

（％）

回答数

(人）

利用でき

るとは知

らなかっ

た

自宅から

遠い

利用した

いが時間

帯が合わ

ない

参加した

い事業が

ない

児童館を

知らな

かった

その他 無回答

全体 654 3.2 50.3 16.1 11.9 9.5 11.6 1.2

三原 72 5.6 20.8 22.2 19.4 8.3 25.0 1.4

糸崎 23 8.7 26.1 30.4 13.0 4.3 17.4 0.0

木原 9 0.0 33.3 22.2 22.2 11.1 11.1 0.0

中之町 35 5.7 14.3 22.9 14.3 11.4 25.7 8.6

西 55 3.6 50.9 16.4 16.4 5.5 9.1 0.0

田野浦 56 5.4 44.6 23.2 12.5 7.1 8.9 1.8

須波 22 0.0 63.6 9.1 27.3 0.0 9.1 0.0

深 11 0.0 63.6 9.1 0.0 18.2 9.1 0.0

南 58 3.4 44.8 17.2 17.2 8.6 10.3 0.0

沼田 17 0.0 35.3 29.4 11.8 5.9 17.6 0.0

沼北 22 0.0 72.7 22.7 9.1 4.5 0.0 0.0

沼田東 46 2.2 67.4 10.9 13.0 8.7 10.9 0.0

沼田西 22 4.5 63.6 9.1 9.1 13.6 4.5 0.0

小泉 24 4.2 45.8 20.8 4.2 12.5 8.3 4.2

幸崎 29 0.0 72.4 13.8 3.4 10.3 3.4 0.0

鷺浦 2 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

本郷 55 1.8 63.6 9.1 3.6 20.0 3.6 1.8

本郷西 29 0.0 55.2 3.4 3.4 17.2 20.7 0.0

久井 35 0.0 74.3 8.6 8.6 8.6 8.6 0.0

大和 29 6.9 72.4 0.0 6.9 6.9 6.9 3.4

居

住

地

域
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問３２ 児童館では次のような活動を定期的に行っています。参加してみたいイベントを教え

てください【複数回答】 

「夏休みなどの長期休暇中の自由研究イベント（プラネタリウム，陶芸教室など）」が

59.7％と最も多く，次いで「さまざまな工作が楽しめる体験型イベント」が 47.7％，「ク

ッキングイベント」が 41.1％，「お抹茶や習字などの日本文化を体験する定期的なクラブ

活動」が 27.3％，「人形劇やコンサートなどが楽しめる鑑賞型イベント」が 21.9％となっ

ています。 

小学校入学前では 5 位だった「夏休みなどの長期休暇中の自由研究イベント（プラネ

タリウム，陶芸教室など）」が，小学生では 1 位となっています。 

 

 

  

59.7 

47.7 

41.1 

27.3 

21.9 

11.4 

10.4 

8.1 

6.4 

6.0 

13.0 

0% 20% 40% 60% 80%

夏休みなどの長期休暇中の自由研究イベント（プラネ

タリウム、陶芸教室など）

さまざまな工作が楽しめる体験型イベント

クッキングイベント

お抹茶や習字などの日本文化を体験する定期的なクラ

ブ活動

人形劇やコンサートなどが楽しめる鑑賞型イベント

中高生が企画・実施するイベント

異年齢の子どもたちが一緒に楽しめるイベント

リトミック・親子ストレッチ

子育て中のお母さん・お父さんを対象としたリフレッシュイ

ベント（託児あり）

親子の触れ合いや保護者同士の情報交換を目的とし

た，交流イベント

無回答

ｎ=816
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問３３ 児童館にどのような施設があったら行ってみたいと思いますか【複数回答】 

「ボール遊びなどができる屋内遊技場」が 53.4％と最も多く，次いで「静かに勉強が

できるスペース」が 30.8％，「飲食ができるスペース」が 28.2％，「ダンスの練習ができ

るスペース」が 10.4％，「談話室」が 10.2％となっています。 

「ボール遊びなどができる屋内遊技場」は小学校入学前でも小学生でも 1 位となって

います。 

小学校入学前では 6 位だった「静かに勉強ができるスペース」が，小学生では 2 位と

なっています。 

 

 

  

53.4 

30.8 

28.2 

10.4 

10.2 

10.2 

8.6 

4.9 

5.0 

20.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ボール遊びなどができる屋内遊技場

静かに勉強ができるスペース

飲食ができるスペース

ダンスの練習ができるスペース

談話室

子育て中のお母さん・お父さんが意見交換できるスペース

バンド練習などができる音楽スタジオ

授乳室

その他

無回答

ｎ=816



164 

９．三原市のサービスなどについて 

問３５ 市の事業や子育てに関する情報／A 現在の受け取り方法・B 今後，受け取りたい

方【複数回答】 

現在の受け取り方法は「「広報みはら」」が 79.2％と最も多く，次いで「チラシやポス

ター（紙のもの）」が 34.7％，「家族や友人からの情報」が 33.8％，「幼稚園，保育所，児

童館などでの口コミ」が 15.0％，「市のホームページ」が 12.3％となっています。 

今後，受け取りたい方法は「「広報みはら」」が 68.0％と最も多く，次いで「チラシや

ポスター（紙のもの）」が 38.1％，「家族や友人からの情報」が 22.3％，「市のホームペー

ジ」が 22.1％，「ＳＮＳ（Facebook など）」が 19.5％となっています。 

小学校入学前と同様に，紙媒体である「広報みはら」が，現在に比べて今後の割合が

低くなっているのに対し，ネット媒体である「市のホームページ」「SNS」は今後の方が

割合が高くなっています。 

 

  

79.2

12.3

34.7

15.0

8.1

33.8

1.3

6.3

68.0

22.1

38.1

11.9

19.5

22.3

2.9

13.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

「広報みはら」

市のホームページ

チラシやポスター（紙のもの）

幼稚園，保育所，児童館などでの口コミ

ＳＮＳ（Facebookなど）

家族や友人からの情報

その他

無回答

現在の受け取り方法 今後、受け取りたい方法 n=816
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問３６ 子どもを持つ親にとって，身近な地域にどのような活動があるとよいと思いますか

【複数回答】 

「同年代の子ども同士が交流できる活動」が 39.6％と最も多く，次いで「交通安全や

犯罪防止のためのパトロールをする活動」が 35.0％，「子どもに遊びを教えてくれる活

動」が 30.0％，「買い物の間や不意の外出の時などに子どもを預かってくれる活動」が

22.7％，「子育ての悩みを気軽に相談できるような活動」が 21.8％となっています。 

 

 

 

  

39.6 

35.0 

30.0 

22.7 

21.8 

18.4 

18.0 

16.4 

15.2 

11.6 

10.7 

3.4 

9.4 

6.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

同年代の子ども同士が交流できる活動

交通安全や犯罪防止のためのパトロールをする活動

子どもに遊びを教えてくれる活動

買い物の間や不意の外出の時などに子どもを預かってく

れる活動

子育ての悩みを気軽に相談できるような活動

公園などの花壇や樹木の管理，清掃などの美化活動

子どもとの関わり方やしつけ方を教えてくれる活動

子どもと高齢者など異世代間の交流ができる活動

子育てをする親同士の仲間づくりを支援してくれる活動

子育て家庭の家事を支援する活動

ちょっとした休憩やトイレ・おむつ替えなどの場を提供して

くれる活動

その他

特にない

無回答

ｎ=816
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問３７ 子育て支援の環境づくりで，重点的に取り組む必要が高いと思うも【複数回答】 

「小児救急医療などの小児医療の充実」が 55.9％と最も多く，次いで「放課後児童ク

ラブ，放課後子ども教室の充実（枠の拡大や時間の延長など）」が 44.2％，「子育てに伴

う経済的支援の充実」が 35.0％，「安心して妊娠・出産ができる医療体制の整備」が

32.8％，「仕事と生活のバランスがとれた多様な働き方の実現，働き方の見直しなど仕事

と子育ての 両立の推進」が 31.7％となっています。 

 

  

55.9 

44.2 

35.0 

32.8 

31.7 

30.0 

27.7 

13.8 

13.1 

11.9 

10.5 

10.2 

10.0 

9.3 

7.4 

7.1 

5.9 

5.0 

5.4 

6.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

小児救急医療などの小児医療の充実

放課後児童クラブ，放課後子ども教室の充実（枠の拡

大や時間の延長など）

子育てに伴う経済的支援の充実

安心して妊娠・出産ができる医療体制の整備

仕事と生活のバランスがとれた多様な働き方の実現，働

き方の見直しなど仕事と子育ての 両立の推進

保育サービスの充実（一時保育，延長保育，休日保

育など）

子どもや子ども連れの親が安全・安心に通行できる道路

交通環境の整備

家庭における教育の支援など家庭の地域における教育

力の向上

保育所，児童センターなど子育て支援関連施設の整備

障害の原因となる疾病や事故の予防，早期発見・治療

や障害児の健全な発達支援などの 障害児対策の充実

産後支援の充実（こんにちは赤ちゃん事業など）

相談窓口や情報提供などの子育て支援の充実

幼児期から一体となった特別支援教育

ひとり親家庭の自立支援の推進

子育て世代を対象にした良質な住宅の確保

家庭内，配偶者間暴力（ドメスティックバイオレンス），

児童虐待対策の充実

公共建築物などのバリアフリー化など安心して外出できる

環境の整備

親子のふれあいや異世代交流の場づくり

その他

無回答

ｎ=816
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